

# DEBRECZEN

szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
József kir. herceg-utca 1. (Bikabérbáz).  
Telefon: 17 52 és 27-89 (6 mellékállomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO  
XXI. évi. 42. sz. 1944. február 22 kedd

Előfizetési ár: havonta 5.20 F, negyed-  
évre 15.— pengő. — Egyes szám ára:  
hétköznap 20 fillér, vasárnap 40 fillér.

## Nyugaton fokozódik a légiháború, keleten 15-20 fokos hidegben tartanak a harcok

A Német Birodalom a háborús döntést ezidőszerint nyugaton keresi — A német légierő Londont, angolszász gépek Lipsét és Stuttgartot bombázták — Paasikivi Stockholmban várja a szovjet választ — Lengyel javaslat Moszkvának

## Kállay miniszterelnök: a magyar külpolitika: Ne bántsd a magyart! Mi nem bántunk senkit, de ha bántanak, minden erőnkkel védekezünk

A keleti arcvonalon a fokozódó hideg ellenére több szakaszon tovább tartanak a súlyos harcok. Krivoj Rog térségében, a Pripjet és a Berezina között, Velikije-Lukitól északra, továbbá az Ilmen-tó és a Pejpusz-tó között, valamint Narva térségében volt a legélke- redtebb a harc; a szovjet ismét- telj ármőrei kísérleteit azonban megműsítették. Az oroszok főként a balti államok felé igyekeznek előretérni, a luga-spkovi vasút- vonal mentén.

A hétfői német hadijelentés közli, hogy az északi rész néhány szakaszon parancsszerű arcvonalrövidítés történt, mikor is egyes német hadosztályok elszakadtak az ellenségtől, majd az utánuk nyomuló szovjet erőket visszaverték.

A német véderő főparancsnoka egyébként kiegészítő jelentést adott ki a Cserkasszítól nyugatra körülzárt német harcsoport fel- szabadításáról és hősi küzdelméről.

Stockholmból érkezett jelentés szerint a keleti arcvonalon beállt erős hideg az egész arcvonal harci cselekményeire kezd mindinkább befolyást gyakorolni. Egyes front- szakaszon a hőmérséklet mínusz 20 Celsius fokra süllyedt. Az újabb kiadós havazás nagy területeket nehéz gépesített hadieszközök szá- mára csaknem járhatatlanná tett. Ennek ellenére az északi arcvonal- szakaszon az egész arcvonalon erő- södött az orosz támadás a Pskov és Dnev vasúti csomópont ellen.

### A hadihelyzetéről

Igen érdekes tájékoztatás jelent meg.

A német sajtó és egyes magas- állású politikai személyiségek megnyilatkozásából kitérjük — írja a „Neue Zürcher Zeitung” ber- lini tudósítója —, hogy a harmadik birodalom a háború döntését ezidőszerint inkább nyugaton ke- resi. Ennek következtében a német hadvezetés súlypontja már nincs Oroszországban, amely eddig a legnagyobb és legjobb erőket kö- tötötte le. Feltehető, hogy a német hadvezetés rendelkezésére álló erőket ebből a szempontból osz- ja el. Bizonyára arra törekszik, hogy nyugaton helyzetét annyira meg- erősítse, amennyire csak lehetsé- ges. Természetesen nem lehet azt mondani, hogy a keleti hadsereget elhanyagolja. Úgy látszik azonban,

hogy a jelenlegi nehézségeket a rendelkezésére álló erőkkkel akarja legyőzni és nem szándékozik igénybevenni központi tartalékait. A német sajtó meglehetősen nyilt- sággal utal erre a lehetőségre. A Hammelnban megjelent lap például néhány nappal ezelőtt azt írta, hogy az invázió elhárítására szük- séges tartalékokat természetesen vonták vissza a keleti arcvonal- ról. Stratégiai jelentőségű esemé- nyek ezidőszerint keleten nem várhatók és ezért a német hadve- zetés abban a helyzetben van, hogy más oldalon készüljön el ilyen események lehetőségére. A praxi- ai „Neuer Tag” megjegyvezte, hogy az angolok és amerikaiak semmit sem látnának szívesebben, mintha a németek az orosz sikereket ha- sára elvonják nyugati erődítmé- nyekből az eleven védelmi erőt és időt rabló szállításokkal útba indítanák kelet felé. De éppen azért, mert az ellenség kívánja, nem fog megtörténni. „Amilyen osztatlan a háború, olyan osztat- lan lesz a döntés”.

A német sajtó nyomtatékosan hangoztatja, hogy „a keleti terüle- i veszteségek a háború jelenlegi szakaszában keveset jelentenek. Ha a németek nyugaton döntésre törekzenek, biztosra kell men- niük, ellentétben keleten, ahol, ha az atlanti arcvonalon győznek, tel- jes erővel megtámadhatják a vör- sös hadsereget és visszaszerezhetik valamennyi eddig kiürített terüle- tet. Ebből a szempontból az orosz- srok Varsóban nem jelentenek olyan veszélyt, mint az amerikaiak és angolok Párisban és Brüsszel- ben. Az erők jelenlegi elosztása utalást nyújt a nemzeti szocializ- mus beállítottságára az ellenséges koalícióval szemben. Teljesen té- ves volna feltételezni, hogy a har- madik birodalom vezető emberei az angolokat és amerikaiakat előnyben részesítenék az oroszok- kal szemben. Az ellenséget mind- jobban egységes blokknak tekin- tük”.

### A nyugati légiháború

rendkívül megélenkült. A német hadijelentés közölte, hogy vasár- nap hajnalban brit bombázó köte- lékek támadást intéztek közép- németországi helységekre, főként Lipsce ellen s ez alkalommal a né- met légvédelmi erők 83 négymoto- ros bombázót semmisítették meg.

A lipcsei angol légi támadás haj- nali 4 órakor kezdődött. A brit gépek már a német partoknál he- ves német elhárításba ütköztek. A nap folyamán amerikai bombázó kötelékek támadták Lipsét.

Hétfőn brit gépek Stuttgart vá- rosát támadták. A légvédelem itt 49, főként négymotoros repülő- gépet semmisített meg. A német légi haderő nagy kötelékei Lon- doni támadták és nagytömegű gyújtó- és rombolóbombát dobtak a városra. Stockholmi jelentés szerint két év óta ez volt a leg- súlyosabb légi támadás az angol főváros ellen.

Mint az MTI Berlinből jelenti, a légi háborúval kapcsolatosan ma tájékoztolt német katonai körökben arra utalnak, hogy most már talán közeledünk ahhoz az időponthoz, amidőn az angol légi terrortáma- dásokra német részről olyan nyo- más adja meg a stilszerű választ, hogy a németek hasonlóan nagyobb arányú légi vállalkozásokat hajta- nak végre Anglia középpontjára, te- hát London ellen. Ezt má már Angliában is kezdik sejteni, mert még az első három támadást meg- lehetős blaziran fogadják, jóllehet azok méretei nem maradnak el a két utóbbi mögött. Most már komo- lyan kezdenek foglalkozni a néme- tek légi támadásaival London el- len. Ma már azt lehet mondani — állapítják meg végül német kato- nai részről —, hogy a németek a közeljövőben minden angol táma- dást hasonlóval tudnak viszonzni.

### Az olaszországi harcok

tovább tartanak a súlyos harcok Nettunonál és Apriliánál. Külön- sen Carrocito környékén tombolt elkeseredett küzdelem, valamint a Garigliano-északoszon, ahol a né- metek ellentámadásba mennek át. A nettunoi hídfőnél változatos és súlyos harcokat jelent a német hi- vatalos.

### A lengyel-szovjet ellentét

talán elmozdult a holtpontról. A londoni lengyel kormány közölte a brit miniszterelnökkel, hogy haj- landó tárgyalni a Szovjet-Unióval a lengyel-orosz határról. A menek-ült lengyel kormány azonban hir- szerint azt a feltételt szabta ki, hogy csak ideiglenes megállapo- dásról lehet szó, amelyet Lengyel- ország felszabadulása után a len-

gyel parlamentnek jóvá kell hagyni.

### A finn kérdésben

eddig fordulat nem történt. A finn politikusok eddig valamennyien visszatértek jelentéskészítésre Helsin- kibe, csupán csak Paasikivi tartó- z. kodik Stockholmban.

De olyan hírek is érkeztek, hogy Paasikivi rövidesen visszaér Hel- sinkibe s akkor már hírtökában lesz a finn javaslatokra várt szov- jet választ.

Assarson moszkvai svéd követ szombaton Stockholmba utazott. Hazautazásának céljáról semmi közölkéssel nem közöltek.

A „Times” s.ockholmi tudósító- jának jelentése szerint, amely meg-

bizható finn forrásra hivatkozik, Paasikivi a legközelebbi napokban visszatér Helsinkibe, hogy a finn kormány elé terjessze jelentését az orosz magatartásról a békejavasla- tokkal szemben.

Finn illetékes helyen hétfőn meg- állapították, hogy a szovyegeen levő külpolitikai kérdésekben sem- miféle fordulat nem következett be s ilyenformán finn részről még semmiféle közölnivaló nincs. Arra a kérdésre, hogy talán azért van ez így, mert a súlypont Helsinkiből ismét Stockholmba helyeződött át, illetékes helyen ismét kijelenté- ték, hogy a súlypont jelenleg nem Helsinkibe, nem is Stockholm- ban, hanem Moszkvában ke- sendő.

### Német hadijelentés

A német véderőfőparancsnok- sága közli:

A szovjetnek Krivoj-Rogtól délre, Zsakovtól keletre, Berez- nától délre, valamint Vitebszktől délkeletre indított és több esetben páncélosoktól támogatott sok tá- madás összeomlott. Az ellenség súlyos és véres veszteségeket szenvedett. Huszonöt bolsevista páncélosból húsz veszett el egy támadás alkalmával.

A keleti arcvonal északi részén néhány szakaszon hadosztályaink az arcvonal megrövidítésének pa- rancs szerinti végrehajtása során elszakadtak az ellenségtől. Csá- pataink az utánuk nyomuló bol- sevistákat visszaverték.

A keleti arcvonal déli szakaszán a Rabe von Pappenheim vezér- őrnagy vezetése alatt álló 97 ba-

tor vadász hadosztály és a Reich- sfliehr von Edelsheim vezér- őrnagy vezetése alatt álló 24. ke- letporoszországi páncélos had- osztály különösen kitüntette magát.

Olaszországban a nettunoi hídfő- nél tartanak a változatos és sú- lyos harcok. Csapataink az ellén- ségnek sok páncélosotl támoga- tott ellentámadását hátrították el. Támadásaik során megsemmisít- tettek egy ellenséges századot és Aprilától délre bekerítettek egy ellenséges harc csoportot. E harc- csoport kitérését kísérletet és a felmentésére irányuló ellentáma- dások elhárítottunk. Messzeher- dő ütegeink jó hatással lőttek Anzio és Nettuno kikötőjét. A dé- li arcvonalon a vasárnapi nap lé- nyegesebb harc nélkül folyt le.

### A nyugati légiháború

Északamerikai bombázó kötelé- kek február 20-án a déli órákban Észak- és Közép-Németország több helységét támadták meg. Robbanó és gyújtóbombák követ- keztében, elsősorban Lipsceben, jelentős károk keletkeztek. Brit bombázó kötelékek hétfőn a korá reggel órákban a sűrű felhőzet védelme alatt Stuttgart területe ellen terrortámadást hajtottak végre. Stuttgart városának első- sorban lakónegyedében keletkez- tek károk és kulturális emlékmű- vek, templomok, valamint köz- épületek pusztultak el. Légvédel- műnk a támadások alatt, bár az időjárási viszonyok erősen gátol- ták tevékenységét, 49, még pedig főleg négymotoros brit és észak- amerikai repülőgépet pusztítottak el.

A német légi haderő hétfőre visszatért északra nehéz harc re-

pülőgépek nagy kötelékeivel új- ból Londont támadta. Nagytömegű gyújtó és robbanóbomba a város területén kiterjedt tüzeket és pusztításokat okozott.

Tengeralfeltárást az északi Atlanti-óceánon ellenséges ten- geralfeltárázó vadász- és biztosító- járművek ellen folytatott szivós és súlyos harcok során 11 kísérő rombolót süllyesztettek el.

### Fontos tudnivalók!

Ma a 01—800 naplótétel szá- mával ellátott eukorjeggyel bírók igényelhetik új eukorjegyeket.

**TOKES FOTO**  
MŰVÉSZI KÉPET KÉSZÍT

## Roosevelt a nagy es hisnemzetek egyenjoguságáról

Zürich, február 21. (MTI) Washingtonból jelentik: J. M. Ruk, a kongresszus egyik tagja, levelet írt Roosevelt elnökhöz és ebben a következő megállapítást tette:

„Ha Oroszországnak megengedik, hogy Sztalin kinyilvánított szándékához képest a háború után megtartsa Kelet-Lengyelországot, akkor a háborút erkölcsileg és eszméileg elvesztettük, mert még abban a helyzetben lennénk, hogy katonailag megnyerjünk.”

Roosevelt a levélre a következőket válaszolta:

## Hitler fogadta a bekerítve volt csapatsereket

Berlin, február 21. A vezéri főhadiszállásról jelentik a Német Távirati Irodának: A Cserkasszítól nyugatra elvágott német harci csoportok felszabadítása után a Führer vasárnap főhadiszállásán a bekerítve volt csapatsereket parancsnokait fogadta.

A Führer a parancsnokoknak személyesen nyújtotta át a magas kitüntéseket személyes bátorságuk és csapataik hősi harcainak elismeréséül. Lieb altábornagy a Führer kezéből vette át a vaskereszt lovagkeresztjéhez a tölgyfalombot, Gille fegyveres SS altá-

## A lengyel javaslat Moszkvában

Zürich, febr. 21. (MTI) Basel Nachrichten londoni tudósítója írja: Az a javaslat, amelyet a lengyelek Moszkvára való továbbítás végett angol helyeknek átnyújtottak, a következőket tartalmazza:

1. Meg kellene egyezni a háború tartamára ideiglenes demarkációs vonalban aképpen, hogy az ezen vonaltól keletre eső területek az oroszok, a vonaltól nyugatra eső területek pedig a lengyelek igazgatása alá kerüljenek. A vörös hadsereg a nyugati területeket is megszállva tartaná.

2. A lengyel igazgatás alá kerülő területek lengyel AMGOT-szerű igazgatást kapnának, amelyben angolok és amerikaiak is résztvennének.

3. A lengyel kormány hajlandó a lengyelországi szervezeteknek

„Az Egyesült Államok mindig azon fáradoznak, hogy igazságos békét érjenek el, amely valamennyi nagy és kis nemzet szuverén egyenjogúságán alapszik.”

Az orosz lengyel kérdéssről Roosevelt így nyilatkozott:

„Jóllehet a szovjet kormány még nem fogadta el az Egyesült Államok közvetítési ajánlatát, biztosíthatom, hogy kormányunk továbbra is járhatóan arra törekszik, hogy igazságos, tartós békét létesítsen, amelynek alapja valamennyi nagy és kis nemzet szuverén egyenlősége.”

bornagy és SS csoportvezető a vaskereszt lovagkeresztjének tölgyfalombjához a kardokat és Leon Degrelle SS főcsoportvezető a vaskereszt lovagkeresztjé. További magas kitüntéseket kaptak a csoportvezetők és közlegények, akik kitüntették magukat. A kitüntéseket közvetlen parancsnokaik nyújtják át nekik. A Führernél megjelent magasrangú tisztiek beszámoltak a súlyos és nehéz harcok lefolyásáról, amelyek a betekent át tartó körülmények után eredményes áttöréssel végződtek.

azt az utasítást adni, hogy a vörös hadsereggel együttműködjenek. Ezt a parancsot már ki is adták.

4. Ami a tisztára területi kérdéseket illeti, a lengyelek szerint ezeket a békéértékesítéssel el kellene halasztani.

5. A lengyel kormány ezt ahhoz a feltételhez köti, hogy nem várják, főleg hatalmi szóval diktált döntéseket elismerésül.

Ami végül azt az orosz követelést illeti, hogy a lengyel kormányból több minisztert és a csapatok főparancsnokágából két tábornokot távolítsanak el, a lengyelek erről egyáltalában nem szólnak, mert ezt a követelést helytelennek tartják. E pontban hallgatásuk az orosz követelések elutasításaként értelmezhető.

## Roosevelt megbeszélései a szovjet nagykövettel

Washington, február 21. A washingtoni szovjet nagykövét hét-főn a Fehér Házban megbeszélést

## Német lap London bombázásáról

Berlin, február 21. (Német TL) A London elleni legutóbbi légi támadások hajásáról a „Völkischer Beobachter” a következőket írja: Elégé ismerjük a légi támadások okaita szenvedéseket, hogy mérlegelni tudjuk, mi játszódott le Londonban. Ebből az alkalomból könnyen eszünkbe jutnak mindazok, amelyek az angol felső és alsóház, továbbá az angol egyházak, valamint az elbizakodott légi tábornokok, úgyszintén az angol sajtóban és rádióban is elhangzottak és amelyek gyűlölködő han-

## A vatikáni államtitkár a brit követnél

Chlamból jelentik: Maglone főbíboros államtitkár látogatást tett a brit követnél, valamint az amerikai ügyvivőnél és három okiratot adott át. Elsősorban Monte Cassino apátságának nyilatkozatáról van szó, melyet a pápával folytatott hosszú megbeszélés után tett. Az Egyesült Államok

## Kemény harcok Krivojrognál

Berlin, február 21. Az Interimf jelentik a keleti arcvonalról: Krivoj-Rognál a harci cselekmények vasárnap főként a városról délre összpontosultak, ahol a német kötelékek naphosszat kemény és elkeseredett elhárító harcokban álltak. A bolsevisták áttörési kísérleteit a németek részben visszaverték, részben szétverték. Elkeseredett elhárító harcok tomboltak a keleti arcvonal déli szárnyán,

és Nagybritannia képviselője a maga részéről kijelentette, hogy rövidesen fontos okmányokat nyújt be a szentszékekhez, amelyekből kiderülnek azok a katonai okok, amelyek a Monte Cassino elleni akciók elkerülhetetlenné tették. (MTI)

továbbá Zsaskovtól keletre.

Egyes előretolt arcvonalrészeket a német páncélos erők még az éjszaka kiűrték. Ennek folytán a peresztűz, amellyel a szovjet támadását délelőli bevezette, hatástalan maradt. Amikor a szovjet lövés és páncélos alakulatok az új német főarcvonal felé törték, olyan megsemmisítő tűz fogadta őket, hogy nem tudták a támadást folytatni. Mindössze egy 25 szovjet páncélosokból álló csoport tört be

átmenetileg a német főharci térségbe. Húsz harci kocsi elpusztulása után a bolsevisták ezt a

## Mit mondott Churchill a bombázott körzetben

Lisszabon, február 21. Mint a brit hírszolgálati iroda jelenti, Churchill miniszterelnök meglátogatott néhány helyet, ahol a hétfőre virradó éjszakán a londoni körzet ellen irányuló légi támadás

betörést kénytelenek voltak visszavonni. (MTI)

károkat okozott. Churchillt egy tengerész kísérte. A miniszterelnök a nép éljenzésére a híres „V” jelszavával válaszolt és így kiáltott feléjük: „Csodamód hasonlít az egész a régi időkre!” (MTI)

## Harcok a Pripiet mocsarak és a Berezina között

Berlin, február 21. (MTI) A keleti arcvonalon újabb súlypont alakult ki éspedig a Pripiet-mocsarak és Berezina között. Itt az oroszok nagy erőfeszítéseket tettek a német arcvonal áttörésére. Az arcvonal néhány szakaszán most sikerült is nekik betörniök, de a németek a betörési helyeket megtisz-

ították a bolsevistáktól, miközben igen súlyos veszteségeket okoztak nekik. A légi tevékenységet az oroszok megnehezítik az időjárás. Az arcvonal középső és északi szakaszán 10-12 fokos hideg van, az erős havazás szűk korlátok közé szorítja a léghárítást.

## Sorozatos merényletek Észak-Franciaországban

Neuchatel, február 21. Észak-Franciaországban az utóbbi időben sorozatos merényletek történtek az ipari üzemek és közlekedési utak ellen. A Rhone-Marne-csatorna egyik fontos szakaszát annyira megrongálták, hogy hosszú időre használatatlanná vált. Lille kör-

nyékén a levegőbe repítettek 18 duzzasztó gátat és számos kohót. A merénylők súlyosan megrongáltak számos mozdonyt, úgyhogy helyenként a vasúti forgalmat csak nagyon nagy nehézség árán lehet lebonyolítani. (MTI)

## Egy angol légiszakértő véleménye

London, február 21. (Bud, Tud) A Daily Exchange légügyi szakértője a légi háborúval kapcsolatos hangzotta, hogy a brit légi haderő jó idő esetén még fokozhatja támadását. Ma a brit

légi haderő jobb anyaggal rendelkezik, mint valaha azelőtt s Harris repülőtábornagy, a brit bombázók parancsnoka valószínűleg rövidesen abban a helyzetben lesz hogy teljes létszámú legénységet helyezhet készletbe, úgyhogy ezek szolgálatba állíthatók. Harris nehéz bombázói a legutóbbi 11 hónapban tehát a Németországért folyó esata tényleges kezdete óta, havonta átlag 10 nagy támadást hajtottak végre és 14-20 ezer tonna bombát dobtak le havonta.

**Athelyeztem**  
órás üzletemet Csapó utáról Piac-u. 69. alá  
Megyeházzal szemben  
Pigniczky István

## A debreceni bombamerénylet harmincadik évfordulója

Dudás Miklós püspök a gyászünnepeken

Szerdán, február 23-án lesz a debreceni bombamerénylet harminceves évfordulója. Kegyeletes gyászünnepeken emlékeznek meg a merénylet áldozatairól, kik a magyar nemzeti eszme vértanúi.

Az évforduló napján tartandó püspöki asszisztenciás szentmise 10 órakor kezdődik az Attila-téri görög katolikus templomban. Dr. Dudás Miklós megyéspüspök háromnegyed 10 órakor a hívek és az iskolai növendékek sorjába kísért körmenetben vonul a templomba és ugyancsak körmenetben tér vissza a szentmise végzetével a Szent Anna u. 53. sz. alatti görög katolikus paróchiára.

A Városi Zeneiskola dísztermében az elsőötítés miatt pontosan délután 5 órakor kezdődő ünnepség végleges műsora a következő:

1. A Magyar Híszkegyet éneklő a Svetits tanítónőképző énekkara. 2. Halmos: Gyászba magyarak... Éneklő a Svetits tanítónőképző énekkara. 3. Szepényi Lajos szaval. 4. Halmos: Aldjátok Istenünket. Éneklő a Svetits tanítónőképző énekkara. 5. Galánffy Lajos, a Városi Zeneiskola igazgatója Dohnányi műveket zongorázik. 6. Ünnepi beszédet mond dr. Dudás Miklós megyéspüspök. 7. Havadi Nagy Ilona, a Csokonai Színház drámai hősnője szaval. 8. Domahidi Szabó László, a m. kir. Operaház tagja énekel; Haendel: Xerxes c. operájából Recitative, Mozart: Varázsfuvola és Giordani: Oh, égi lény... Zongorán kísér Szabó Emil városi zeneiskolai tanár. 9. Záróbeszédet mond Papp Gyula szentszéki tanácsos, parochus. 10. Szózat.

## Dr Laky Kálmán felfedezése

A fiatal tudóst rokon szálak fűzik Debrecenhez

Közöltünk jelentést arról a nagyjelentőségű felfedezéséről, melyről részletes beszámolót tartottak az elmúlt héten a szegedi tudománygyűlésen.

Laky Kálmán dr. a véralvadással foglalkozó kutatásairól számolt be ezen az ülésen, dr. Straub Ernő pedig az izomra vonatkozó feljegyzéseit ismertette.

Laky Kálmán a vérnek eddig ismeretlen alkotórészét fedezte fel, mely a véralvadás mechanizmusában döntő szerepet játszik. Ez egészen új szempontokat nyújt a véralvadás problémájának megoldása terén. Ez a felfedezés gyakorlati téren is igen nagy jelentőségű, mert a most felfedezett anyag hiánya okozta a vérérzékenységet, az örökklődő hemofiliát, amelynek így módon a gyógykezeltése is lehetővé vált. Ezenkívül a legkülönféléb vérzéseknel is jelentős szerepet talál a felfedezés.

A már világhírűvé vált professzor tanítványainak felfedezése azért is nagyjelentőségű, mert éppen a mostani harcokban is

nagyszerűen alkalmazhatónak bizonyul.

Laky Kálmán dr-t közvetlen rokonai szálak fűzik Debrecenhez. Felesége Kézdy Erzsébet, Kézdy József ny. erdőfőtanácsos leánya.

## Új Corvin-köszorúsok

A Kormányzó Úr a kultuszminiszter előterjesztésére Harsányi Lajos költőnek, Lehár Ferenc zeneszerzőnek és Lukinich Imre dr. történettudósnak a magyar tudomány, irodalom, illetve művészet terén szerzett érdemei elismeréséül a Magyar Corvin-köszorút adományozta.

## 4-5 szobás lakást

keresek Debrecenben Máramaroszigetről költöző köztisztviselő részére, aki esetleg saját szigeti lakását elcserélné. Érdeklődni Gavallér ügyvédnél Svetits bérház.

## Vasvármegye üdvözlő a miniszterelnököt

Szombathely, febr. 21. Vas megye törvényhatósági bizottsága hétfőn tartott közgyűlést, amelynek elhatározta, hogy üdvözlő táviratot intéz Kállay Miklós miniszterelnöknek. Vas vármegye törvényhatósági bizottságának mai közgyűlésére egybesereglett tagjai, Nagyméltóságod vasárnapi beszédének hatása alatt állván, meleg szeretettel üdvözlik Nagyméltóságodat és biztosítják, hogy a haza megvédésére irányuló minden törekvésben a vármegye minden polgára pártkülönbség nélkül Nagyméltóságod mögé tömörül, volt a távirat szövege.

## Üzenetek a frontról

Banya: Antal tizedes a Z. 176. tábori postaszámra szerető csokjait és megyutató üzenetét küldi Debrecenbe feleségének és gyermekeinek. Kéri feleségét, hogy míg ő nem ir, addig neki se írjanak.

Cyori Zoltán tizedes a K. 359. tábori postaszámra megyutató üzenetét és szerető csokjait küldi Debrecenbe szüleinek. Sok leve várt.

Kolumbán Sándor örvetető a K. 628. tábori postaszámra megyutató üzenetét küldi Debrecenbe hozzátartozóinak. Kéri feleségét, hogy az iratokat azonnal küldje el Szegyre. Szerető csokjait küldi.

Sajtos Balint szakaszvezető rendeltetési helyéről kéri hozzátartozóit, hogy ne aggodjanak érte, mert hála Istennek a legjobb egészségben van. Rövidesen hosszú levelet fog írni.

Szós Sándor örvetető a Z. 880. tábori postaszámra megyutató üzenetét és szerető csokjait küldi Balmainyárasa hozzátartozóinak. Edes-ujának pönnyája alkalmából szerető szöve jókívánságait küldi.

Cserfa György karp. szakaszvezető rendeltetési helyéről érteití feleségét Debrecenben, hogy a csomagot megkapta. Köszöni. Szerető csokjait küldi.

## Tasnádi Nagy András beszéde a népközösségek testvéri összefogásáról

Vasárnap Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnök 19 képviselő kíséretében Újvidéken résztvett a Leventetthonban rendezett néma bálon. Az ünnepi beszédet Tasnádi Nagy András mondta, aki hangsúlyozta, hogy szeretettel hoztak mindenkinél, bármilyen népközösség tagja legyen is, ha ezt viszonzozza és őszintén ragaszkodik a közös háhozhoz.

Rámutatott arra, hogy a háborúnak még nincs vége, készen kell lennünk arra is, hogy legerősebb sodrába belekerülhetünk és ott semmiféle alkudozás, ügyeskedés, panaszkodás vagy béke utáni jajongás nem segít, csak a férfias helytállás tarthat meg. Ezért a nemzet minden fiának testvéri összefogására van szükség és ezt az összefogást kéri a Délvidék népétől.

Dr Scitiadesz Elemér pécsi egyetemi tanár, az ottani szülészeti és nőgyógyászati klinika igazgatója, volt rektor és orvoskari dékán hosszas szenvedés után 69 éves korában béfőn délután meghalt.

A magyarországi németek szervezete a Volksbund vasárnap nagygyűlést tartott a Horthy Miklós Sportcsarnokban. A gyűlésről üdvözlő táviratot küldtek Magyarországi Kormányzóhoz és Kállay Miklós miniszterelnöknek. A gyűlésen Basch Ferenc dr. népcsoportvezető két és félórás beszédében ismertette a magyarországi német népcsoport tejesítményeit.

A Zágráb-budapesti közvetlen vasúti forgalom rövidesen helyreáll. A partizánok ugyanis öt hónapnál hosszabb ideig tartották megszállva a vasútnak a Száválj vezető részét és megrongálták a pályát, hidakat robbantottak. A helyreállított munkálatok folynak és az október óta szünetelt közvetlen vasúti forgalom újból hamarosan megindulhat.

1906-os nikke 10-20 filleres K. B. 1914-es réz 1 filleres K. B. arépenzt a legmagasabb áron veszek

## Éremgyűjtő

Debrecen, Nyil-utca 111 szám. Régipénz és érem ügyben tanácsadás. — Csütörtökönként díjtalan érembemutató 6-9-ig

# Kállay miniszterelnök határaink megvédéséről, az ország rendjéről és a nemzet lelkéről

**"Amédig egy katonája van a nemzetnek, védeni fogjuk az ország határait"**

Budapest, febr. 21. A nemzetvédelmi keresszések vasárnap Budapesten seregszemlére gyűltek össze, hogy felavassák új zászlójukat. Az avató ünnepségen, amelyet vitéz *Magasházy* zászló nyitott meg lelkes szavakkal megjelent *Kállay Miklós* miniszterelnök is, aki nagyobb beszédet intézett a nemzetvédelmi keresszések táborához.

A miniszterelnök bevezetőben arról, szót, hogy a Nemzetvédelmi Keressz nemcsak kitüntetés, hanem elsősorban elkötelezés a nemzettel, az állammal és minden igaz magyar ügyvel szemben. A kitüntetettek előjárók kell legyenek minden munkában idehaza és idegenországban, vagy ha eljön a nehéz küzdelem ideje, akkor is akár határvédelemtől van szó, akár a nemzet lelkének megvédéséről.

## Határaink és a magyar lélek védelme

Mert kettőt kell megvédenünk, — mondotta a miniszterelnök — *határainkat és a nemzetet*. Ez a kettő a magyar politika — nem más! Ez a kettő a lényeg, ez a kettő a fontos: a nemzet lelke és az ország határa.

En itt teszek fogadalmat, — mondotta emelt hangon Kállay, — *amédig egy katonája van a nemzetnek, védeni fogjuk az ország határait minden erőnkkel és ennek a nemzetnek mindig lesz katonája erre a feladatra, mindig lesz ereje arra, hogy ezt parancsolóan, meg nem alkuvóan végrehajtsa.* De ugyanakkor, éppen azért, hogy a határokon az ellenállás töretlen legyen, a nemzet lelkének őrt kell állania mindannyiunk, a mindennap apró kérdései, apró örök gondjai felett. A határok védelmében sohasem destruálódtak a magyar katonák, a magyar honvéd a frontot soha el nem hagyta. Idebent azonban megindulhat egy óriási folyamat, kísérlet történhet a magyar lélek kikezdésére, efelől örködni elsősorban a nemzetvédelmi keresszések köteleességére. *Legyetek a nemzet élő lelkiismerete, legyetek a nemzet vizsgáló szeme, ami mindent keres, ami hiba, bűn, visszaélés és üldözendő az országban.* Üldözettek mindent, ami velejárója a háborúnak: a mohóságot, az anyagiasságot, a tisztességtelenséget, az elleplezési szándékot. Véget kell vetni a szegyenkezésnek, *ki vele a nyilvánosság elé és ki vele az országból, aki ma nem állja meg a helyét.* A határt tudom védeni a magyar katonával tudom vezetni külpolitikánkat, de azt, hogy a nemzet lelke meg ne rendüljön, egyedül csak magam biztosítani nem tudom. Nem győzöm eléggé hangsúlyozni, ezt nem lehet csak figyelmeztetéssel, csak hatósági intézkedéssel, karhatalommal megoldani. *Lesz karhatalom, lesz erő, hogy megőrizzük ennek az országnak a rendjét.* Ez nem kétséges, erre számítson mindenki, aki a rendet megbontani akarná. Ennek a nemzetnek a mai világegés közepette egy gondolatot kell magáévá tenni, ez a felelősség gondolata. Felelős magyar királyi miniszterelnök vagyok, felelős vagyok az ország külpolitikájáért és katonai elhatározásáért, de ebből az is következik, hogy *kötelességem elhatározni*

somnak és akaratomnak minden erővel és mindenkiel szemben is érvényt szerezni. A miniszteri felelősség nemcsak azért terheli valakit, amit cselekszik, hanem azért is, amit elmulaszt. Éppen ezért soha semmi mást nem tarthat szem előtt, mint egyedül a nemzet egyetemes érdekeit. És ennek érdekében semmit elmulasztania, semmi eszköz igénybevételétől visszarettennie nem szabad.

## Magunkban bízunk!

— *A nagy világéges lángjai közelednek országunk felé.* Feltehetően bízunk barátainkban, de bizottságot mégis csak egy nyugtath nekünk, ha elsősorban magunkban bízunk, ha magunk tesszük meg kötelességünket és állunk ki a gátra. Amédig én viszem az ország dolgait, abból a tételből, hogy országunk határait minden ellenséggel szemben feltétlenül megvédjük, a belső rendünket minden eszközzel biztosítjuk, soha egy vonalját sem fogok engedni. Ahol megingást, fejelemelazulást vagy csüggedést tapasztalnék, ott a salus rei publicae suprema lex mindenre felhatalmazó ereje alapján a szükséges intézkedéseket megteszem.

## Magyarország békésen akar élni

— Ezek a szavaim talán kémemények, de nem jelentenek kiüvöltést vagy provokációt senki felé, legkevésbé az ország határain kívül. *Magyarország a legkevesebb nemzet a világon.* Békében akar élni ezen a földön egy igazi Európában, régi kultúrája, anyanyelve, toább fejleszteni, népeinek szabadságát, egyenlőségét, szociális jólétét kívánja előrevinni. A békét és kegyet én hirdetem, én akarom megadni magyar népemnek, nem pedig azok, akik ilyen című ropcedulákat szórnak szét, valójában nem ezért, hanem éppen ellenkezőleg azért, hogy a békét idebent felborítsák, az ellenségek az országot kiszolgáltassák és a kegyetől a dolgozókat megfosztják. B két és kegyet hirdetnek és meg akarják állítani a munkát ebben az országban.

Külföldről is halljuk a *»békét és kegyet«* jelszavát és azt, hogy *legyünk le a fejevert.* A mi országunkban most is béke van. Ha a sok baj között nincs is minden úgy, ahogy szeretnők, ha nemzeti társadalmunknak sok rétege nagyon nehéz megélhetéssel küzd is, mégis nagyobb a békénk, jobb a megélhetésünk — egyeseknél nagyon is jó a megélhetés — mint bármelyik népé ezen a világon. Nem mondom, hogy nincsenek bajok. Jól tudom, a bajokat, ismerem minden bajt, ami ebben az országban van. De mégis morem állítom, hogy *a háború ötödik évben közeledésünk jobb, mint volt három évvel ezelőtt.*

## A fekete-piac és a visszaélések megtorlása

A miniszterelnök ezután a fekete-piacról és a panamákról szólt. — Sajnos minden háborúban vannak könnyű keresők, — mondotta a miniszterelnök — s az ilyenek jobban dözsölnek, mint a mai időben szabad és tisztességes volna. Sok szobeszed

van most ezekről. Hála Istennek, hogy az elhangzó vádaknak és gyanúsításoknak csak kis része igaz, százszor annyi a szobeszed, az irigységből fakadó rágalmasz, mint a valóság. Ez is háború tünet. Mindent elkevetek ezeknek letörésére s az eddigiekénél radikálisabb eszközöket vesznek igénybe, semmit elleplezni nem engedek. Minden feljelentésért hálás vagyok, mindennek utánajárok, minden kivizsgálatok és irgalom nélkül megtorlok. Szomorú lenne azonban, ha egy nemzet hitét, bizalmát és erejét megingatná az, hogy akad sorában néhány panamista kijáró, vagy meglevő köztisztviselő is. — *Amíg messze az ellenség, addig lehet egyenlenség, de ha közel jut hozzánk — ki a gátra: ez a magyar feladat.* Nem szeretem azokat, akik hangosak voltak, míg az orost valahol a Volgánál volt most pedig, hogy közelebb került, meg vannak ijedve.

## Ne bánts a magyart!

A munkafegyelméről és a munka teljesítményéről szól ezután Kállay, majd a munkássághoz fordulva ezeket mondotta: — *A magyar munkásság itt-hon dolgozik magának és saját nemzetének termel.* Nézetek körül Európában, a kis nemzetek közül mindenki elmondhatja ezt magáról? Velünk együtt négy ország van a kontinensen, ahol így van. És talán egyedül ország vagyunk, Angliát is beleértve, ahol nincs még munkakétség.

Ezek azok a kérdések, amelyekkel küzdöm. Sokat el tudok intézni belőlük a magam erejéből, de az aljasság ellen minden magyar ember segítségére szükségem van. Amelyik társadalom a maga erejéből a fekélyt nem tudja kiirtani, azt még tizedelés sem lehet megmenteni. Az erőt, amire ennek a nemzetnek szükség van és még fokozottabb mértékben szüksége lesz, megbombasztani nem engedhetem. — *Amiket elmondtam, egyszerű szavak, pedig azt hiszem, benne volt egész külpolitikánk is, ami semmi egyéb, mint egy régi mottó: Ne bánts a magyart!* Hozzáteve azt: *amédig bennünket nem bántanak, mi sem bántunk senkit, de ha bántanak, nem tehetünk mást, mint hogy minden erőnkkel szembe szállunk azokkal, akik hozzánk akar nyulni.*

A világtörténelem legválaszagosabb óráiban élünk. *De nincsen olyan válság, amiből egy nemzet, amely önmagában bízik, önmaga erejét összefoja, ki ne tudná magát verekedni.* A miniszterelnök beszédét sokszor szakította félbe a lelkes feszélyezési akcióiról, valamint adományairól. Kegyeletes szavakkal parentálta el az elnököt öv. Garda Dezsőné, az egyet egykori buzgó alelnökét.

## Álkuccos betörők garázdálkodtak a Veres-és Hodászi Lukács-utcán

Az elmúlt éjszaka a város két különböző helyén követek el álkuccos betörést olyan körülmények között, melyek arra mutatnak, hogy mind a két helyen ugyanaz a tetes működött. Mészáros Rudolf Hodászi Lukács-utca 26. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tet és ellen, aki bezárt lakásának ajtaját álkuccsal felnyitotta és onnan 600 pengő értékű fehérneműt ellopot.

Ugyancsak álkuccos betörő hatolt be Geréb Józsefné Veres-utca 8. szám alatti lakására. A külső ajtó lakóját leverte, a belső ajtó álkuccsal felnyitotta és a házbellek távollétében a lakásból 4000 pengő értékű ruhaneműt, fehérneműt és ágybetét vitt el.

A rendőrség a károsultak feljelentésére nyomozást indított.

## Két revolveres, álkuccos betörőt fogott a rendőrség, akik a Rothermere-utcán pincébe zárkózva rejtőzködtek el

Betörték egy cipésműhelybe és 12.000 pengő értékű bőr- és cipőt zsákmányoltak

Vakmerő álkuccos betörőket fogott el hétfőn délelben a rendőrség a Rothermere-utca 32. számú ház pincéjében.

Az eset előzményeként a két betörő behatolt Simkovits György cipésmester Rothermere-utca 4. szám alatti műhelyébe. A betörők álkuccsal és feszítővassal nyitották fel a műhely ajtaját, mialatt a tulajdonos ebédelt volt. Mivel Simkovits György magános ember, a cipésműhelyben tartotta fehérműi, ruhaneműit, minden értékét. Ott volt az üzem egyik zugában egész halom talpbőr, félkész és egészen elkészült cipők és cipőfelsőrészek.

A két betörő a műhelyben található bőrök és cipőket, valamint más értékes dolgokat összecsomagolta és mintegy 12.000 pengő értékű holmival megrakodva távoztak. Közben azonban alig tettek néhány lépés, úgy látták, hogy valaki a nyomukban van. Atjót tartották, hogy felfedezték a betörést és ezért gyors léptekkel előre haladtak, majd bemenek a Vértessy Gábor földhírtokos tulajdonát képező Rothermere-utca 32. szám alatti házba, ahol a pincében rejtőztek el és belülről bezárták az ajtókat.

Közben Gajdis György szabómester felfedezte a betörést, értesítették a tulajdonost, Simkovits Györgyöt és a rendőrséget. Mivel a két betörőt többen látták amint megrakodva haladtak a Rothermere-utcán, a nyomok elvezettek a 32. számig, ahol Deli Ferenc és

Sándor Károly rendőrök megállapították, hogy a két tettes a pincébe rejtőzött el, az ajtó azonban belülről magukra zárták. Benyomták a bezárt ajtó, mire az egyik tettes egy kilencmilliméteres, csőre lölyt revolvert szegezett a rendőrökre. A rendőrök is pisztolyt ragadtak és rákiáltottak, hogy azonban dobja el a fegyverét, különben lönek. A tettes eldobta a fegyvert, mire a rendőrök megbilincselék. Társát azonban nem látták a helyiségben. Alapos kutatás után egy gyalúforgács-csomó alatt végre megtalálták a másik betörőt is és ugyancsak a forgács alatt volt alrejtve a 12.000 pengő értékű zsákmány is.

A rendőrök mindkettőjüket előállították és leigazolták a rendőrségen. Egyikük szabó és lakatos, a másik óras és ékeszerész. U öbbi mikor a helyszínen megkérdezték tőle, hogy miért követte el tettét, cinikusan ezt mondta:

— *Abból az 500 pengőből, amit a mesterségemmel kerestem, nem tudtam megélni úgy, ahogy én szerettem volna...*

Mindkettőjüknek egész sereg a kulesot és kulcsosomót, betörőszerszámokat találak. Az a gyanú, hogy egész sereg Debrecenben elkövetett betörés terhelő lelkiismeretüket. Nevüket a nyomozás nyilvántartásában egyelőre nem hoztuk nyilvánosságra, bizonyosra vehető azonban, hogy személyükben az utóbbi időben Debrecenben elkövetett sorozatos betörések tettesei kerültek kézre.

## Hetvenöt éve áll fenn a Debreceni Jótékony Nőegylet

A Nőegylet választmányi ülése

A Jótékony Nőegylet most tartotta választmányi ülését nagy érdeklődés mellett. Sass Béláné elnökő megnyilván az ülést, üdvözölte a tagokat és közölte az elsoizott megjelent *Utrókoci Nagy Kálmán* új választmányi tagot. Magyar Bertalan titkár felolvasta vitéz *kisbarnaki Farkas Ferencné, új választmányi tagnak* a Nőegylet megválasztásáért intézett köszönő iratát.

Az elnökő megemlékezett a mai gondterhes időről, a hitet és a reménységet hangoztatta. Beszámolt a karácsonyünnepéről és a Nőegylet karácsonyi segélyezési akcióiról, valamint adományairól. Kegyeletes szavakkal parentálta el az elnököt öv. Garda Dezsőné, az egyet egykori buzgó alelnökét.

A köztisztviselőben álló Vársáry-családot — folytatta az elnök — súlyos gyász érte. Január 29-én elhunyt öv. *Vársáry Andrást* Szentessy Erzsébet, Nőegyletünk alapító tagja, egy népes család szerető, gondos édesanyja. Az ő részéről állandóan tapasztaltuk árvaházunk iránti áldozatkészségét és érdeklődést. Február 9-én elköltözött az élők sorából öv. *Böszörményi Pálné Vársáry Zsuzsanna*, a Jótékony Nőegylet alapító és tiszteletbeli tagja. Több évtizedes alelnöki és elnöki működésem alatt állandóan tapasztaltam az ő meleg érdeklődését a Jótékony Nőegylet ügyei iránt. Amíg egészségi állapota engedte, mindig részt vett a Jótékony Nőegylet gyűlésein, ünnepélyein. A Nőegylet szegényeire és árvaházának állandó áldozatkész istápolója volt. Halottainknak legyen áldott emlékeztűk.

Az elnök indítványára elhatározták, hogy az elhunytak emlékéért *jegyzőkönyvben örökítik meg* és a gyászoló családokhoz részvétiratokat intéznek. Jelentette az elnökő, hogy *Kiss Sándor* rendőrfőkapitányhelyettes és *Vercsey Ernő* alezredes az őket ért gyász miatti részvétnyilvánításért köszönetüket fejezték ki.

A Szeretetőthonnak a Nőegylet 250 pengő adományozott, amiért dr. Kólcsey Sándorné elnökő meleg köszönetet nyilvánított. Magyar Bertalan titkár jelentette, hogy a Vöröskereszt országos elnöksége Sass Béláné elnököt *elismerő oklevéllel* tüntette ki az igazságügyminiszter pedig újabb három évre a fiatalok debreceni felügyelő hatóságának tagjává kinevezte. Tudomásul vette a választmány *Kormos Zoltán* ellenőr, dr. *Kovács Jenő* ügyész, dr. *Palánszky András* gondnok jelentését. Köszönetét fejezte ki a választmány a városnak a kiutalt évi segélyért és köszönetet mondottak mindazoknak, akik az árvák karácsonyára adakoztak.

A Nőegylet ezérvben érkezett el fennállásának 75. évfordulójához, erről jubileumi ünnepségen emlékeznek, amelynek előkészítésére a választmány az elnökő segéit felkérte. Az ülést Sass Béláné lelkes szavaival ért véget.

## Kéthónapi fogházra és az ítéletnek ítélt bürgenyadrágításért egy téglavetői kereskedő

Debreceni János téglavetői kereskedő ádrágitással vádolva került a debreceni törvényszék uszabírósága elé, mert a vádirat szerint egy téglában megvásárolt 17 mázsa burgonyát 45 pengő hatóságilag megszabott ár helyett mászánként 49 pengőért adta el öbb debreceni lakosnak.

A tanuk kihallgatása és a perbeszédok elhangzása után a bíróság bűnösnek mondta ki Debreceni Jánost ádrágitás vétségében és ezért, kéthónapi fogházra és az ítéletnek üzletében való kifüggesztésére ítélte. Kétszáz pengő a burgonya eladás árából is koboztak a vádlottól.

## Cserépkályhák

vagon tételben érkeztek ifj. Székely Szűcs Sándor cserépkályhás mesterhez

Csapó-u. 33. (Ipariskola épület) Telefon: 26-70.



**HETI MJSOR:**  
Kedden este: Aranytulipán. —  
C) bérlet.  
Szerdán este: Szépanyám,  
Csütörtökön este: Romeo és  
Julia, Munkáslőadás.  
Pénteken este: Romeo és Julia  
Munkáslőadás.

**IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ**  
a Déri-múzeumban:  
Hétfőn és kedden este: Joyselle.

**Joyselle**

Magasrendű költőiséggel telített **Maeterlinck Joyselle** című szimbolikus színműve, amelyből az emberi sors fatalizmusa teljesedik elénk. Megmagyarázhatatlan nyomasztó ködösség ingoványán a végzettség, próbák útján jut a feloldó megnyugvás-hoz. A mindenképp eladandó, ködön kívánó letisztult s egyben felmagasztosult áldozatos szerelem az eléje torló akadályokat legyőzve eljut a megérdemelt győzelemhez, de — mint a költő mondja — annyira nem láthatunk a dolgok mélyére, hogy a megismert igazságok birtokában sem formálhatjuk megismerésünk lényegét szabályra, mert elég egyetlen egy lépés ahhoz, hogy akár vasakarátunk ellenére is a sorsszerűség szabja meg a kibontakozás feltételeit. A színes és kivételes értékű költői magaslapon álló jellegzetes műzenei nyelvezete lenyűgöző erejű, ami különleges élménnyé emelte számunkra az egész bemutatót.

**Havadi Nagy Ilona** ezen az előadásban újabb remekbefejezést alakított leppel meg bennünket. Alakításának mélyen lelki-szerű fakadó őszinte átélése, a kivétel meggyőző s egyben művészi színvonalán teljesedett elénk.

**CSOKONAI SZÍNHÁZ**  
Telefon 25-45, igazgató B. Unger István  
Előadások: d. u. fél 4, este: fél 7-8-ór

Kedden C) bérletben:

**Aranytulipán**  
Nagyhatású magyar daljáték!

**KAMARA SZÍNHÁZA**  
A Déri-múzeumban  
Előadások minden hétfőn és kedden este fél 7 órakor.

Kedden, pontosan félhét órakor:  
**JOYSELLE**  
Maeterlinck költői színjátéka.

**FONTOS OKMANYAIROL**  
OTOKOPIAT KESZIR  
**KISS drogéria**  
Méret Fekete Fehér  
5x21cm 1.00 P 2.— 0  
21x30 „ 1.80 P 2.80 P  
D. BAKCSI,  
Csepel-u. 24.

**Tánciskolák**  
\* B. Máriássy Magda táncintézetében 22-én délután 7 óráig gazdaszertanfolyam kezdődik. Péterfia-utca 30.

Minden lélekmozdulásra intenzív erővel reagáló színkálaja valóságilag tobzódik a színek sokféle csillogásában s mégsem szertelen, egységbefogását a tudatosság mintázza formába. **Jurik Ica** Ariel szerepét az értelmezés tisztaságával igyekszik sikeresé tenni. Decens játékműködése jóhatású, de néha az indokolatlan szavalás területére téved.

**A hajdúhadházi téli gazdasági tanfolyam záróvizsgálója**

Szép ünnepség keretében tartotta meg záróvizsgáját a hajdúhadházi téli gazdasági tanfolyam vasárnap délelőtt, a községháza tanácstermében.

A záróvizsgálaton megjelent **Molnár Zoltán** ref. lelképásztor, a tanfolyam miniszteri vizsgabiztos, dr. **Poroszlay Ferenc** főosztálybíró, **Csáky Béla** m. kir. járási gazdasági felügyelő, **Kovács József** főjegyző. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát **Viszokay Győző** kamarai fogalmazó képviselte.

A Nemzeti Hírszöveg elnevezése után **Csáky Béla** felügyelő, a tanfolyam záróvizsgálójának vezetője üdvözölte a megjelenteket. Meleg szavakkal emlékezett meg **Vajna Imre** m. kir. gazdasági segédfelügyelő, tanfolyamvezető odaadómunkásságáról, aki azonban a záróvizsgálaton már nem jelenhetett meg. Részletes beszámolt a háromnapos tanfolyam munkájáról. Ismertette a tanfolyam menetét, majd köszönetet mondott az előadók, valamint a község vezetőségének — akik közreműködésükkel lehetővé tették a tanfolyam sikeres megrendezését. Örömmel látja, hogy Hajdúhadház gazdaságszolgálatának megerősítése az idő parancsára szavat, és igen meleg érdeklődést tanúsított a tanfolyam iránt. Kérte a hallgatókat, hogy azt az összetartást, mely a tanfolyam alatt kifejlődött közöttük, őrizzék meg továbbra is.

**Molnár Zoltán** miniszteri vizsgabiztos nyitotta meg a vizsgát. Mint mondta, örömmel tesz eleget megbízatásának, hiszen azokhoz jött, akik legjobban a szívéhez nőttek. Isten áldását kérte a távollevő **Vajna Imre** és további munkájára.

A tanfolyam hallgatók elméleti vizsgálója következett ezután **Pompás** feleleteikkel bizonyosságát adták annak, hogy a tanfolyam háromnapos munkája nem volt hiábavaló.

A kitűnő eredménnyel végződött vizsga után a közönség megtekintette a tanfolyam gazdasági kiállítását, melyet **Zeke László** gazdasági előjáró, állattenyésztési elnök állított össze, nagyszerű alapoossággal és igen izlésesen. A kiállítás anyagát maguk a tanfolyam hallgatói adták össze és ott valamennyi Hajdúhadházon termelhető növény látható volt. Szemléltető képek és ábrák mutatták be a község gyümölcsstermelésének nagyságát, az állatállomány mennyiségét. Különösen tanulságos volt a talajmegosztás ábrája, mely azt bizonyította, — hogy Hajdúhadház változatos termőtalaján igen sokféle növény termelhető.

A záróvizsga keretében zajlott le a Hajdúhadházi Önképző Gazdakör díszközgyűlése, melyet **Gaál Sándor** elnök nyitott meg. A mezőgazdaság köréből vett, tömör áttekintő előadásokkal szerepeltek a kör tagjai s az egyes előadások között verseket és magyar dalokat hallhattunk. **Papp László** a méhészetéről, **Gaál Sándor** az okosru tájajműveléséről, **B. Szabó Lajos** pedig a szüretéről és

kifogástalan megolása nemcsak a lebigadság és rutin jegyében fogant, de kétségtelenül emelkedett szellemiség kifejezője is — **Márki Géza** jószándékú formálását nem támasztotta alá megfelelő diszpozíció s így mondanivalója nem hordta magán a meggyőző erő hitelességét. Egy-egy jó pillanatában fel-felcsillant formálásában a hívő erő lendülete s ilyenkor, főleg az érzelmes vonalán, fogalmazása kifogástalannak is bizonyult.

**Hogyan került öt darab százas Hajdú-böszörményben egy hivatalos vizsgálatot végző ellenőr zsebébe?**

Ahol négy tojásért a dnak egy lámpaüveget.

A közellátási felügyelőség a közelmúltban beérkezett konkrét panaszok alapján vizsgálatot indított több hajdúmezei füvegáru kereskedő ellen, akikkel szemből a lámpaüveg árának megrágitásával kapcsolatos gyanú merült fel.

**Zálnoky Jenő** a közellátási felügyelőség tisztviselője kiszállt az ügy kivizsgálására H.-Böszörménybe, ahol többek között egy füvegkereskedőnél folytatott le a vizsgálatot. Hajdúböszörményben a vizsgálat folyamán 1097 darab lámpaüveget je is foglaltak.

A vizsgálat alapját az a feljelentés képezte, hogy Hajdúböszörményben és más hajdúmezei községekben, ahol mivel petroleumlámpával világítanak, rendkívül fontos a lámpaüveg, kézalatt a 32—34—36 filléres lámpaüveget 1.60 fillérrért adták el. — Legtöbb esetben azonban nem is pénz, hanem tojást kértek. Négy tojás volt egy 36 filléres lámpaüveg ára. Aki tojást nem tudott adni, az vitte a tojás árát készpénzben. Ennek a helyzetnek a megszüntetését célozta a köz-

maid **Gaál Sándor** elnök zárta be a közgyűlést.

— **Öntudatos parasztságra van szükség** — mondotta többek között, mert nemcsak egy vékony művelt réteg kitaratása, hanem a parasztság munkája adja meg a magyarság súlyát a népek nagy versenyében.

**Molnár Zoltán** vizsgabiztos a tanfolyam 46 hallgatója között bizonyítványt, ezüstkalászatot és jutalmakat osztott ki. Zárószavaiiban annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a várva-várt szebb magyar jövőnek el kell következnie, hiszen ifjú és meglelt korú gazdáink a mai súlyos gondok közepette sem sajnálták a fáradságot és tanultak, hogy többet, jobbat tudjanak termelni és ezzel teljesítsék nemzetfenntartó hivatásukat. Végül hangsúlyozta, hogy a gazdák szak-képzettsége elsőrendű honvédelem s tudományuk a legfontosabb tudomány.

A nagyszerű záróvizsgát a Hymnusz eléneklése rekesztette be.

**Hogyan került öt darab százas Hajdú-böszörményben egy hivatalos vizsgálatot végző ellenőr zsebébe?**

A közellátási felügyelőség vizsgálata, mely kiterjedt a Debrecen környező vidékre, Hajdú vármegye nagyobb községeire.

A Hajdúböszörményben lefolytatott vizsgálatnak volt egy különös melléközege is. A vizsgálatot folytató egyik közellátási tisztviselő, mikor a vizsgálati helyről távozott, később zsebébe nyulva meglepetéssel tapasztalta, hogy egy borítékot s abban öt darab százast csuszaltak észrevétel nélkül abba. Hogy a levizsgált helyek közül hol tették a pénzt a zsebébe, azt nem lehetett megállapítani. Mivel az esetet Hajdú-Böszörményben fedezte fel, — nyomban megvette a feljelentést hatósági közleg megvesztegetésének kísérlete címén a böszörményi rendőrkapitányságon, ismeretlen tettes ellenés a pénzt a hatóságnál beszoigáltatta, mint büntjelt.

Az ügyben erőlyes nyomozás folyik annak megállapítására, — hogy ki csuszatta az öt darab százast a közellátási felügyelőség tisztviselőjének zsebébe.

**Az Ady Társaság munkarendje**

Az Ady-Társaság tisztújító közgyűlést tartott. **Culyás Pál** dr. ügyvezető elnök egészségi állapota miatt kénytelen volt **tisztségéről lemondani**. A közgyűlés elnöke továbbra is a Budapesti elő kiváló Ady-kutató, **Földessy Gyulát** választotta. Az ügyvezető elnök tisztelet most **Ujvári Juhász Géza** dr. fogja betölteni. A társaság fűtőkéra **Simon László** dr. pénztárosa pedig **Vranay Kálmán** dr. lett.

Változás történt a szakosztályok vezetésében is. A **Hungarológiai Szakosztály** elnöke a **Kolozsvárra** távozott **Berci Sós** Rezső dr. helyére **Szabó Árpád** dr. professzor választotta a közgyűlés. A **Zenei Osztály** elnökeként pedig **Szabó Emil** igazgató nyerte el. Az **Irodalmi Osztály** elnöke továbbra is **Culyás Pál** dr. maradt, a **Köznevelési Osztály** ügyeit pedig a Budapesti elő **Medgyessy Ferenc** osztályelnök helyett **Gáborjani Szabó Kálmán** intézte.

Az új tisztikar kidolgozta a közeljövőben megvalósítandó munkarendet. A **Köznevelési Osztály** már meg is rendezte **Gáborjani Szabó Kálmán** és **Félegyházy László** nagyrétű képkiállítását.

A **Társaság két nagyobb szabású irodalmi matiné fog rendezni:** március 12-én, vasárnap a Déri-múzeumban díszteremben **Josef Attila-élmékedulánt** tart, melynek fő előadója **Nagy István** író lesz.

Április 16-án fog áldozni a Társaság nagy névadója halálának negyedszázados jubileumi évében **Ady Endre** szellemének.

A **Hungarológiai Szakosztály** nyilvános előadásorozatában is be fogja mutatni a korszerű tudományt azokat az eredményeit, melyek a tiszta tudományon keresztül a magyarság időszerű kérdéseivel kapcsolatos mondanivalókat is tartalmaznak. Ezek az előadások mindig délután 5 órai kezdettel a Központi Egyetemen fognak elhangzani s rendjük a következők:

február 26-án „Lélektanok és lélektan” c. előad **Barra György** gyakorló-gimn. tanár, főigazgatósi előadó, pedagógiai és didaktikai író;  
március 11-én „Új természetföldrajzi világkép és időszerű magyar vallomások” c. előad **Szentgyörgyi Albert** dr., a szegedi egyetem Nobel-díjas professzora  
március 18-án „A neptudomány módszere” c. előad **Ortutay Gyula** dr. egyetemi m. tanár, folklorista;  
március 25-én: „A nép szociográfiai és történelmi fogalma” c. előad **Erdei Ferenc** író, szociográfus;  
április 1-én: „Időszerű kérdéseink a geopolitika tükrében” c. elő **Mendöl Tibor** dr., a budapesti tudományegyetem professzora  
A hungarológiai előadásorozat hallgatása teljesen díjmentes.

**A Tiszántúli Szépművészeti Céh kultúrrelátánja**

A Tiszántúli Szépművészeti Céh nagyszerű kultúrrelátán tartott vasárnap délután a Déri Múzeumban előadóteremben. **Rugonfalvi Kiss István** egyetemi tanár, a céh társelnöke a fajok tisztasága és fajkeveredés nagyfotóságú problémáját világitotta meg a hallgatóság előtt. **Csöbán Endre**, a céh ü. v. elnöke megnyitó beszédében ismertette a magyar irodalom hatását a magyar öntudat elmélyítésére. **Juhász Géza**

**A Tiszántúli Szépművészeti Céh kultúrrelátánja**

A Tiszántúli Szépművészeti Céh nagyszerű kultúrrelátán tartott vasárnap délután a Déri Múzeumban előadóteremben. **Rugonfalvi Kiss István** egyetemi tanár, a céh társelnöke a fajok tisztasága és fajkeveredés nagyfotóságú problémáját világitotta meg a hallgatóság előtt. **Csöbán Endre**, a céh ü. v. elnöke megnyitó beszédében ismertette a magyar irodalom hatását a magyar öntudat elmélyítésére. **Juhász Géza**

**VIGSZÍNHÁZ**  
m o z g ó  
Ma 5 és 7 órakor az érdekes, lebilenselő, szórakoztató magyar film:  
**Európa nem válaszol**  
Fősz.: Tasnády Mária, Petrovich, Kiss Ferenc, Somlay.

verséből olvasott fel. **Gulyás Pál** és **Tóth Árpád** verseiből **Juhász Iza** adott elő művészi erővel. **Bot Andor**, a céh fűtőkéra által felolvasott „Törpe az óriásokról” c. emlékeztető fiom veretű írás. **Simon István**, a kiváló énekes népdalokat énekelt igen nagy hatás mellett. **Magyar Gyuszi** és zenekara egy régi magyar palotás előadásával nyújtott művészi élvezetet. Ugyancsak ók kísérték **Simon István** énekszámait is.

**FILM**

**EUROPA NEM VÁLASZOL.** A Vig-színház felújította az izgalmas lélekű, változatos magyar filmet, amely egy óceánjárón játszódik le. A felújítást a közönség érdeklődése indokolja. A kísérőprogram aktuális.

**Csanády Akos színes-film bemutatója**

Igen nagy érdeklődés mellett, nagy közönség jelenlétében tartotta meg vasárnap délelőtt **Csanády Akos** színes-film bemutatóját a Déri-múzeumban díszteremben. A közönség sorában Debrecen város legelőkelőbbjei foglaltak helyet.

**Csanády Akos**, ki a természet lenyűgöző szépségeit örökölte meg, képei közül most 270-et mutat be az érdeklődőknek. „Négy evszak” cím alatt vezette végig nézőit a havas tél, a mármoros tavasz, a forró nyár és a ragyogó őz világában.

Téli képeknek nagy részét a Nagy-erdőn készítette, de hűlen megörökítette a város élet képeit is. Havas felvétel hangulatok, a nem egyszerűen különös beállítások, anyag-szerűségükkel keltek fel a figyelmet.

A tavasz ezer színben ragyogó pompája, virágok tarka gazdagsága, a Nagyerdő élendése, a tavaszi napok és napnyugták egy-egy megörökített darabja méltán aratott nagy sikert. De nemcsak a természet, hanem az emberi szépség is megörökítést lelt. Gyermekek, fiatal lányok kacagtak felénk, tavaszt és nyarat varázsolva a teibe.

Nyári képek érettei telték, öleletek, szépek. Érdekesek voltak a strand felvételek, a kirándulások megörökített kedves hangulata.

Az egyes képek között fel-felbukkan a város képeit is. A természet és a város képeit is megörökítette. A képek nagyszerű kiválasztása feloldhatatlanul tettek film bemutatóját.

**Ma tartja Meyer Helmut igazgató előadását a Német Tudományos Intézetében**

Meyer Helmut igazgató-gépezsmérnök ma tartotta előadást a debreceni Német tudományos Intézetben. Meyer Helmut, aki a borsalmi mezőgazdasági gépjármű kutatóállomás igazgatója, „A igazgató hajtót vontató szerepe a mezőgazdaságban” című előadásában azokat az eredményeket fogja ismertetni, amelyeket a kutatóállomás az üzemanyaghány pótlására vezetett.

## A Kölcsönös Segélyző 60 év alatt a kisemberek filléres erecskéiből folyóvá fejlődött — mondotta Berki Géza ítéltáblai irodaigazgató a jubiláris közgyűlésen

Az emberszeretetet, az egymáson segítési szándék eredményeit ünnepezték a Kölcsönös Segélyző 60-ik éves jubileumán. — Fényes ünnepély helyett öt vándor csecsemő kelengyét ajándékoz a szövetkezet

Megszoktuk már, hogy a jubilánssokról minden szépet és jót elmondanak a szónokok, akiknek éppen az a hivatásuk, hogy ünnepezzék embereket. Ezért hatott erősebben a hallgatóságra a Kölcsönös Segélyző 60-ik közgyűlése, ahol nem az embereket tömjéneztek, hanem azt a hatvan éven át kifejtett erőt értékezték, amelynek alapja a szeretet, az egymáson való segítség, a boldogulás előmozdítása családalapítás jeltévé tétele, az üzletnyitáshoz vagy a műhely alapításához nélkülözhetetlen tőke rendelkezésére bocsátása adta meg. Nem „jószi-vú” bankot ünnepezték, amelyik felelőtlenül szórja a pénzt, hanem a kisembereknek azokat a tizezreit emelték ki, akik a magukban erőteljeli fellelért hordták be hatvan éven át a Kölcsönösbe, hogy mindenható olyan tőkévé formálják azt, amely valóban órási segítő erő minden szövetkezeti tag számára.

A közgyűlést dr. Bacso Jenő egyetemi professzor nyitotta meg majd dr. Somlyai József okleveles közgazda, ügyvezető igazgató ismertette az igazgatósági jelentést és eredményeket. Az üzleti tőke 300.000 pengővel emelkedett, a megerősödött szövetkezeti tagok kölcsönökéből sokat visszafizettek, úgyhogy a múlt évben újabb 1412 családnak másfélmillió pengő új kölcsönt adhattak, üzleti vállalkozásokat segíthettek skerre. A kislipari és kiskereskedői hitelkeretek felemelésével a Kereskedelmi és Iparkamara irányítása alatt álló hitelnyújtás jelentős hiteforrássá vált és a múlt évben is sok kisliparos és kereskedő boldogulását szolgálta. Az iskolatárak értékes nevelő hatással dolgoztak, komoly nemzeti gazdagodást jelent.

A közgyűlés melegen ünnepelte dr. Bacso Jenőt tízéves elnöki jubileuma alkalmából.

Gaszner Géza felügyelő bizottsági elnök és Deutsches Samuel igazgatósági tag emléket jegyző könyvben öröklött meg. Puritán aemes jellemű példaadással szolgál a Szövetkezet odaadó, szeretetteljes, buzgó tisztviselő karának is.

Kimondták a 61. évtársulat megalakulását, mert már eddig 758 tag 3574 tőzsbetéttel belépett, pedig csak 100 tag és 1000 tőzsbetét kellett volna a megalakuláshoz.

A közgyűlés megválasztotta Csöke Ferenc ny. alhadnagyot, Damó Ödön cukrászt, Magocsai Nagy Sándor cipékereskedőt Tóth László műasztalos és Zombor Sándor férfiszabómestert, az 58. évtársulat felszámoló bizottságába.

Egyhangúlag ismét igazgatósági tagokul választották Csanak Józsefet Harmathy Ferencet, idős Varjassy Imrét a felügyelőbizottságba új tagul Hámory Károly fűszerkereskedőt.

A Szövetkezet tagjai nevében Berki Géza ítéltáblai igazgató a Közhazsnú Munkáskert Egyesület elnöke mondott értékes beszédet. A Kölcsönös Segélyző múltjáról szölt:

Hatvan évvel ezelőtt valahonnan elindult egy kis erecske, mely azóta folyton duzzadt, nőtt, mert mindenfelől ezernyi-ezer kis életreecske ömlött belé s most már tisztavízű, életetadó folyó hampölögyleg előttünk. Hátán ladikokat, dereglyéket, hajókat látók emberek ülnek benne, siban ismeretlen célok felé. A dereglyék áruccikkokat, nyersanyagokat, kéz műves szerszámokat szállítanak, melyeket bizonyára nagyon várnak valahol, szükség van rájuk. Lelkemhez azonban kis ladikok állanak közel, melyekben ezernyi ember várja, hogy valahol kiköt-hessen, Embertársaságok, vezé-tők kormányosok révbe irányítják ezeket a ladikokat a míg az megtörténhet, addig is a beállítás

várókkal éreznek, velük reménykednek s ha célba értek, együtt örvendeznek.

— Ez a folyó a Kölcsönös Segélyző Egylet, a kormányosok azok a jeles férfiak, akik ezt az intézetet sok-sok szeretettel, sok-sok szociális érzéssel vezetik. A Közhazsnú Munkáskert Egyesület tagjai — akiket vezetünk — szintén sokszor felkeresik a Kölcsönös Segélyzőt, ha megszorulnak valamiben, ha venni szeretnének valamit: egy kis bűrtort a család-alapításhoz, egy drágább szerszámot, vagy lázat esetleg egy darab szőlőt. Ide hordják nyítt bugyélárisaikban és fejkendőjük csücskében az embereket a maguk kis pénzét, akik készülnék valamire, várnak valamit és félnek, hogy a pénzük elvész, ha maguknál tartják, hiszen otthon nem is kamatozik.

— Sokszor megfigyelhettük, akik ezekben a termekben más- kor is megjelenünk, hogy ezeknek a derék magyaroknak, akik át-lépik ennek az intézetnek küszöbét, akár hoznak valamit akár visz- nek innen segítséget, az aruk sokkal nyugodtabb, megelégedet- tebb. Aki ebből nem tanult, az semmit sem tanult a rajtuk ke- resztül viharzott 18-as esztendő- k alatt és aki ezt nem látja, az nem látja a mai élet nehézségeit sem.

— Benső érzéssel köszöntöm ezt a nagymúltú, immár 60 esztendő, öregnek számító intézetet fiatal vezetőségével. Lehet, hogy van közöttük, aki már egyidős a Kölcsönössele, de mindnyájan tanúsíthatjuk, hogy szeretetben, szociális érzékben és megértés- ben egytől egyig frissek fiatalok, erőtelj duzzadók. Örizzék meg ezeket az értékes jellemvonásaikat jövőre is a haza üdvére, a társadalom erősítésére és a rászoruló- k segítségére, az intézet külső és belső barátainak igazi örömeire.

Leikes taps követte az igazán szép beszédet, mely után dr. Bacso Jenő elnök a következő érde- kes bejelentést tette:

— Szövetkezetünk most tartot- ta meg jubiláris 60-ik közgyűlé- sét. A mai idők nem alkalmasak sem fényes ünnepelemek, sem társasvacsorák és bankettek rendezé- sere. Ezért a szövetkezet igazgató- sága és felügyelő bizottsága aként határozott, hogy az inté- zet nagy múltjához méltóan ün- neplje meg a nevezetes évfordulót. Indítványozom, mondja ki a köz- gyűlés, hogy a jubileum alkalmá- ból népegszégvédelem szolgálá- tására az Országos Egészségvédel- mi Szövetségnek öt vándor baba- kelengye kosarat ad, hogy ezzel a szebb magyar jövődöt segítse elő. Ezenkívül vállalták a szövet- kezeti bérház bérleti az intézettel együtt egy hadiárva felnevelését.

A közgyűlés tagjai viharos tapsal egyhangúlag elfogadták a ja- vaslatot és ezzel a Kölcsönös Se- gélyző szelleméhez méltó határo- zattal ért véget a közgyűlés.

### Amikor 10 filléres árdrá- gítás 300 pengőbe kerül

Mráz Ferenc hakereskedő, Si- monffy-utcai lakos árdrági és vét- ségével vádolva került a debreceni törvényszék uszorabírósága elé, mert az 5.60 pengős árú halból egy félkilót 10 filléres árdrágítással, 2.80 pengő helyett 2.90 pengő- ért adott el.

Mráz azzal védekezett, hogy vé- letlenül számolta el magát, ezzel a bíróságnál az a feltevés alakult ki, hogy Mráz, miután ennek a halnak eladása után nem kapott százalékokat, azért csap a hozzá a 10 filléres felár. A tanúk kihallga- tása és a perbeszédet után dr. Pogány Béla törvényszéki bíró Mráz Ferencet 300 pengő pénzbün- tetésre ítélte.

## DEBRECZEN 5. OLDAL 1944. II. 22.

### Gázmérgezés a Széchenyi-utcában

Tizenhét éves leány öngyilkosságát kísérelt meg, mert megdorgálták

A Széchenyi utca egyik lakásá- ból, értesítették hétfőn reggel a rendőrséget, hogy eszméletlen ál- lapotban találtak rá a házban la- kó 17 éves fiatalkorú leányra. A fiatalleány kinyitotta a gázcsap- pot és súlyos gázmérgezést szenvedett. A mentők a belgyógyá- szati klinikára szállították. Élet- bemaradásához kevés a remény.

### Kivágatok erdejéből 130 darab akácját

V. Orosz János, Hajdúdorog község pénzürosa feljelentést tett a csendőrségen ismeretlen teljes- ellen, aki a határban levő erdejé- ből 130 darab akácját kivágott és elszállította.

Az ügyben a hajdúdorogi csend- őrség megindította a nyomozást és Varga Sándor újtéheretői, vala- minát Kálmán Gyula dorogi nap- számokos beismerték, hogy ők vág- ták ki fát V. Orosz János er- dejéből és rajtuk kívül még négy- öt általuk ismeretlen ember is vágta ki és szállította el a fákat. A kivágott fát hazavitték és el- tűzték. A csendőrség a falopás ügyében folytatja a nyomozást.

### Piarista regöcskereszek a Homokkertben

Vasárnap délután a homok- kerti Szeni László Kőr otthona- ban a piarista gimnázium regö- cskerészcsapata műsoros dél- utánt rendezett. Szépszámú kö- zönség jelent meg, amely nagy tetszéssel kísérte a regösök izes magyar számait.

Pálffy István, a műsor száma- nak bemozdója néhány bevezető- szóval világította meg a műso- ros délután célját, a katonasze- mény és a népi hagyományok ápolásának szükségességét, majd pedig a regöcskereszek énekkar- a Fábrián Zoltán vezetésével népdalokat adott elő. Hirtobá- gyi pástorú következtet ez- után, amelynek keretében népi táncokat jártak Kriphó Lajos, Móri József és Tótkés Ferenc, majd az »Endre báró balladáját». Tornai László, Pálffy István, Tó- kés Ferenc és a regöcskeresz énekkar énekelte el. Góri Titusz népmesét mondott. Grünfeld Vik- tor egy Erdélyi- és egy Áprily- verset szavalt hatásosan.

Dr. Vass Péter piarista tanár, a regösök vezetője arról beszélt, hogy a mai debreceni piaristák a debreceni homokban porladó elődök nyomdokain haladnak, amikor regöcsmunkájukkal a debreceni külsőségekre és a deb- recenkörnyéki falvakba látogat- nak el.

Ezután dr. Bátorfi József, a piarista gimnázium igazgatója emelkedett szólásra. A keresz- tény magyar ember szórakozásá- ról beszélt s azt a családias ke- rethben történő összejöveteleken határozta meg, ahol ősi népdal- laink, hagyományos szokásaink kelnek új életre.

Kriphó Lajos, Móri József, Balogh Pál toborzó és szatmári csárdást járt, majd az énekkar énekelte három népdalt. Vörös János víg szavalata után a »Le- gényavató» című népi hagyomá- nyainkat megörökölt színijáték következett. Pálffy István, Tótkés Ferenc Óvári Béla, Hangyál Ádám, Szabó Sándor, Grünfeld Viktor, Berényi Dénes, Tornai László, Kollay Emil, Vraný Ló- rinc, Szommer István és Vörös János voltak a szereplők.

Az énekkar előadásában öt népdal zárta be a nagyszerű műsoros délutánt, amelynek minden száma igaz magyarság- gal volt ékes. A piarista regö- cskerészek jó munkáról tették tanúságot. Dr. Vass Péter, piarista tanár, aki lelkes odaadással dolgozik, fárad velük, büszke lehet rájuk.

## A debreceni sportrepülés nagyszerű fejlődése tárult fel a Repülő Club közgyűlésén

A Debreceni Repülő Club nagy érdeklődés mellett tartotta meg évi közgyűlését, melyen megje- lentek Sesztina Nagybakay Jenő tb. elnök Lukács József tanár, Grassl Herbert a debreceni Ide- ngorgalmi Hivatal volt igazgató- ja és mások.

A közgyűlést Bókay Zoltán dr. ügyvezető elnök nyitotta meg, nagyhatású beszédében rámutat- va arra, hogy az elmúlt 1943. év a debreceni sportrepülés terén sok öröndetes eseményt hozott. A lefolyt szemlék alkalmával a legnagyobb elismerést érdemél- ték ki a debreceni sportrepülők, Csinos József főoktató, Kiss Ernő oktató ezüstkoszorús díszjel- vényt kaptak vitorlázó repülő tel- jesítményükért. Állandóan emel- kedő érdeklődés mutatkozik a vi- torlázó repülés iránt nemcsak a fiatalok, hanem a felnőttek ré- széről is. Erre mutat az a tény, hogy külön orvosi repülőcsoport alakult meg dr. Sántha Kálmán professzor és 20 fiatal orvos rész- vételével. A vitorlázó repülés lát- szatra játék, valójában azonban komoly előkészítést jelent.

A nagy érdeklődéssel hallgatott elnöki megnyitót után dr. Stepper Károly terjesztette elő klubkapi- tányi jelentését. Rámutatott arra, hogy az előjárók megállapítása szerint elsövonalban halad a Deb- receni Repülő Club működése. A múlt évben további építkezéseket hajtottak végre a sportrepülőter- ren. Kapott a Club egy M 25-ös motorosgépet, egy M 29-es isko- lagépet és közelesem kapnak még egy gépet, amelynek lényeges újít- ás, hogy két ülése egymás mel- lett van, tehát az oktató és a tanu- ló egymásmellett ül, ami az ok- tatás szempontjából nagy előnyt és könnyebbé teszi.

Ezután ismertette a DRC sport repülőink teljesítményét. A moto- rosok 9755 felszállást végeztek 1.067 óra 43 perc repülési idővel 34 növendék által. Ugyanekkor

93 vitorlázó repülő 12 géppel, két csörlő gépkocsival öt vitorlázó tá- borban vett részt, 3311 felszállást végeztek 130 óra 16 perc repüle- si időtartalommal. A vizsgát 33, B-vizsgát 19, C-vizsgát 12 növen- dek tett. Távolisági repülés kie- melkedő eredmények 116 és 70 kilométeres teljesítmények, ma- gassági repülésben legnagyobb teljesítmény 1900 méter volt. Egyetlen baleset sem történt az egész év folyamán.

Ezután dr. Stepper Károly klub- kapitány kegyeletes szavakkal emlékezett meg arról, hogy a Debreceni Repülő Clubnak több hősi halottja van. A mostani vilá- gháború első repülő hősi halottja a Debreceni Repülő Club tagja volt. A debreceni sportrepülők egyébként katonasorba kerülve számos szép kiténtetéseket sze- reztek. Ezután a klubkapitány köszönetet mondott dr. Bókay Zoltán professzor, ügyvezető el- nökönek és Szilassy László főis- pánának a sportrepülésügy oadaó támogatásáért.

Wizer Fáy Aladár terjesztette elő ezután titkári jelentését, hogy a sportrepülőter egyik bérlője, — Kovács Gyula — 500 pengőt aján- lott fel a club támogatására s jelentette, hogy ezt a támogatást minden évben megadja. Ezért a közgyűlés köszönetet mond Beje- lentette, hogy a közelesem meg- alakul a III. számú központi mo- dellező műhely Debrecenben és így az elemi, középfokú és egye- temi modellezés is meg lesz.

Földes Lajos pénztárosi jelen- tése után a közgyűlés dr. Bókay Zoltán ügyvezető elnöknek és dr. Stepper Károly klubkapitánynak szabadkezelt adott a sportrepü- lésügy fejlesztésével kapcsolatos tárgyalások lefolytatására. Dr. Boda Jenő Pál egyetemi tanáre- géd felszólalása, értékes fejtege- tései után dr. Bókay Zoltán ügy- vezető elnök zárószavával a köz- gyűlés véget ért.

## Százket vasuti tisztviselő belépett a Jogász és Tisztviselőkörbe

Bizáki Puky Péter üzletigazgatót választották elnöknek.

A felszázados ultra vissza- tekintő Jogász- és Tisztviselőkör vasárnap tartotta közgyűlését Ferenczy Viktor elnöklésével.

Ferenczy Viktor megnyitójában meleghangú köszönetet mondott a polgármesternek az egyesület támogatásáért Kiss József tan- kerületi főigazgatónak — aki be- tegsége miatt maradt távol a közgyűléstől —, mint a segítség kieszközölőjének. Az egyesület ne- héz helyzete miatt már ingóságai- ból is kénytelen volt elárverez- tetni egyetmást, amikor a MÁV tisztikarban mozgalom indult meg, hogy mentse meg az egye- sületet. Egyszerre százketten be- léptek. Jöles örömmel látom a belépettek között a debreceni vasutaság eljöttét — mondotta az elnök —, már személyük is biz- tosítotték a jövőre. Hiszem, újra el- érjük azt a nívót, melyet a kör régebben képviselt. A körben a multban alkalmazkodtunk eddigi elveinkhez: kerültük azoknak a kérdéseknek a feszegetését, mely- ek a magyart a magyartól elvá- lasztják, de tápláltuk és fejleszt- tettük mindazt, ami bennünket összehoz, összeforraszt, az igaz hasznerozetet, barátságot, köl- csönös jóakaratot megértést.

Borköles Sándor titkár az évi jelentést ismertette, melyben kö- szönetet mondanak Kiss József elnöknek értékes munkájáért és érdemeit jegyzőkönyvben is meg- öröklött örömmel jelentette hogy még újabb 27 tag lépett be.

Matura József pénztáros a költséget és zárszámadást ismertette.

Kiss József betegsége miatt az elnöki tisztséget tovább nem vál- tatta, vele együtt lejárt a manda- tuma a tisztikarnak s ezért Sztankay Béla korelnök vezetésé- vel megejtették az új tisztikar- választást. Papp Antal, Csire Fe- renc és Baráth József jelölő bi- zottsági javaslatát egyhangúlag elfogadták s a következőket vá- lasztották meg:

Díszelnök: Kiss József, elnök: bizáki Puky Péter, I. alelnök: dr. Csürös Ferenc, II. alelnök: dr. Barcsay Gergely, titkár: Baráth József, ügyész: dr. Gyöngyössi Róbert, igazgató: Matura József, pénztáros: Bagli Ferenc, ellenőr: Kövendy Ferenc, könyvtáros: Be- reczy József.

Számvizsgálók: Kövessi Lajos, Baranyi Illés, dr. Sziklay László.

Választmány: Dr. Réthelyi Ru- dolf, dr. Papp Antal, dr. Kiss A., dr. Horváth Gyula, dr. Butyák Kálmán, dr. Csire Ferenc, dr. Sztankay Gyula, Madarász Jó- zsef, Kondor János, Demeter L., Sztankay Farkas Pécsvaradi Fe- renc, Polster Adolf, dr. Szalaci Rácz Imre, Ring Vince, Rákos Rezső, Somogyi László, Varjas S., Abonyi Gyula, Ferenczy Viktor, Barta Károly, dr. Murányi Ernő dr. Kovács István, Forgón István, Mank Géza, Bihari Gábor, Vecsey Iván, Borköles Sándor, Szommer János, Fidrus József.

Póttagok: Kiss Antal, Szabo Zsigmond, Ér Béla, Hutay Károly Nagy Andor, Sárady Béla, Erdey Imre, dr. Csetéres Ferenc, Dobi Gábor, dr. Thomasz Henrik.

Dr. Barcsay Gergely m.alelnök tolmácsolta bizáki Puky Péter MÁV üzletigazgató köszönetét, elnöké megválasztásáért. El- ismeréssel szölt a lélepett tisztikar megbecsülhetetlen értékes te- vékenységéről és méltatta azt a fontos szerepet, melyet ez az egyesület a mai nehéz időben be- tölteni hivatott. Az új vezetőség- nek az a célja, hogy saját ott- hon szerezzen a körnek, amint erre lehetőség nyílik. Ha össze- tartás, szeretet fog uralkodni a tagok között, akkor a kör betölti hivatását.

— Besurranó tolvaj ellopojt egy 150 pengő értékű ágyerőtőrt Bíró Elek Bethlen-utca 36. szám alatti lakásáról.

# HIREK

**Dolgoztass, hogy dolgozhass!**

**FEBRUAR 22. KEDD.** Magyar Katolikus, Protestáns, Görögkatolikus, Református, Pápai Székfogl. — Napkelte: 6.56. Napnyugta: 17.33. Holdkelte: 5.57. Holdnyugta: 15.29.

**GYÓGYSZERTÁR** (Egyesület) szolgálatát február 19-én reggel 8-tól február 26-án reggel 8-ig **FARÁNY ANGYAL** Piac-u. 50., telefon: 28.55. **RE-MENYSÁC** Csapo-u. 2., telefon: 14-21. **SZENT HARMOSÁC** Széchy Kálmán-u. 14., telefon: 17-09. **SAS** Hatvan-u. 66., telefon: 39-19.

## Hadiárva keresztelés

Sokat hallottunk már a MANSZ, revíziós leánykör szociális munkásságáról. A sok dícséretmértő cselekedetből már hatalmas csokrot lehetne összekötni, de ebbe a díszes csokorba most helyezték a legszínesebb virágot a fiatal leánykezek.

Szívüket adták oda egy kis apró léleknek, egy kis hadiárva fiúcskának, kinek nem engedte meg a sors, hogy az apai szív meleg szeretete simogassa.

A hadigondozási felügyelősegélyezésére kész örömmel vállalták a hősi halott Nagy István honvéd gyermekének keresztanyaságát a Barság utolsó vasárnapjának délutánján tartotta keresztvíz alá a leánykör ifjúsági elnöknője, Szele Judit a kisgyermeket.

Az ispotálytéri öreg templom oszlopai között az istentiszteletről összegyűlt közönség soraiban ott lájuk a MANSZ elnöknőjével, dr. Ménes Lajosnéval és a leánykör főtájkárával, Báthory József polgármesteri titkárral az élén a leánykör számos tagját. Kíváncsi éányszemekből a szeretet tüze villan kis keresztgyermekük felé s a keresztanyai kötelességéről átlatva hallgatják Birinyi János lelkipásztor magasszárnyalású beszédét, aki kéri őket, hogy ne csak üres számlaláng legyen ez a jelenlegi lelkesedés, hanem a jövőben is taró magyar honleányi kötelesség. Kötelesség a haza iránt — így tehát, értünk is — életét adó hős apa iránt.

Könnyek csillannak a leánykezekben s mindnyájan úgy érzik, hogy ezek a hamisítatlan, "fehér gyémántok" úgy hullanak a kis gyermekpalánkára, mint friss harmatcseppek a virágokra...

Tavaszi verőfény űz be az ablakokon — leküzdve a telet — s valami azt sugja nekünk, hogy a tavaszi napsugárral együtt a mesze idegenben levő hőskömetetőjéből származó kelt egy hős huszár lelke s eljött ide közeink, hogy homlokunkon esőkölja piciny gyermekét s volt parancsnokának, a keresztapai tisztséget betöltő Kaszanyitzky András huszárhadnagyának katonásan köszönetet mondjon a komaság elvállalásáért...

Felzúg az orgona... A tömeg nyelvet ad a kis hadiárvának, mint a keresztiszülők óvatosan emelnek be a Debrecenben közismert áruves batárba. A keménykulpos, ösbajuszú Czákó bácsi a két szürke közé vág, hogy a kis Pistiké minél előbb keblére ölhesse betegesen fekvő édesanyja...

**Fiaim, csak énekeljétek!** A Debreceni Levente Egyesület énekkarának hangversenye február 26-án este 7 órakor lesz a városi zeneiskolában. Műsoron: Palestrina, Lassus, Liszt, Kodály, Bartók, stb. művek. Vezényel Csenky Imre. Jegyke elővételeiben dr. Bertók könyvkereskedésében kaphatók.

**A Mester-utcai nőszövetség elnöksége** értesíti kedves munkástestvéreit, hogy mivel az otthoni igénybe vételét, így a mi kedves jöltevőnkél, Tóth Andrásné Cserrepes-utca 10. szám alatti lakásán tartjuk az összejöveteleinket. Mindenképpen szeretettel várunk.

## Adomány a mesterutcai egyházközség javára

A Károli Gáspár téri templomnak sok lüszeges látogatója van, hogy benne istent dicsérjék vig szívvvel. E templomban az egyik legemlékezőbb most Lámfalusi István gazdálkodó és neje, mert ők amit tudnak a templomban, annak megtartásáért is. Vasárnap délután az istentiszteletről vezetővel **Lámfalusi István** a templomhoz illő szerezénységgel odament Racz tiszteletes segédlelkész úrhoz, aki elvégezte a szent szolgálatot és **elővett egy kötegy papirpenzt — egy ezer pengőt** — s átnyújtotta azzal a megjegyzéssel, fogadja el tőle jó szívvvel és fordítsa az egyházközség javára, amire legjobbnak látja. A jelenetnek több tanúja is volt, többek között a templom-építő **Tóth Lajos** presbíter is, akik meghatva szemléltek a jókedvű adakozó e nemes cselekedetét. Ime a háború közben is kinyílnak a szívek, hogy megmutassák Isten iránti halajkusát. Úgy értesülünk, hogy az egyházközség ebből az összegből a szegény iskolás gyermekek cipőjét fogja kijavíttatni megcsináltatni. Aki jót tesz egyvel is a kicsinyek közül, annak sok örömet ad a kegyelem Istenel!

**Ezüstlakodalom.** Megkapóan szép ünnepség között ille meg ezüstlakodalomát Sulok István és neje, Nagy Erzsébet, lelkészmaroztja. Vasárnap este a jubiláns házaspárt Honvéd-utca 62. számú családi házában az ismerősök, barátok és rokonok nagy serege kereste fel jókívánataival.

**A Tisza István Tudományos Társaság III. (matematika-természettudományi) szakosztálya** ma, február 22-én délután 1/2 órakor szakülést tart. Dr. Nagy Jenő tag tart előadást „Ragadozó madaraink pusztulása” címen vetített képekkel. A társaság vendégeket is szívesen lát.

**Gyermekéről** otthonában ragyogó felvételeket készít a Berzseki műterem, Piac-u. 38. Telefon 31-35.

**Új tanfolyam kezdődik március elején** a Simai Magdolna és Sipkovics Béláné Slezk Mária gyorsíró-, gépiró- és szépiróiskolájában. Piac-utca 78. Előkezesi és államvizgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. Debreceni tank. kir. főig. eng. szám: 5548/1943-44.

**Harcéri szolgálatot** leltetés után orvosí rendelémet újra megnyitottam. Dr. Fernbach Zoltán, Meszena-u. 7.

**Hadirokkantsorsjáték** nagyobb nyereményi Tóth Gyula cég kirokátában. Városháza épület.

**Jégpálya** nyitva 8-ig. Csapó 61. Koresoyaköleszőnés, cipővei is. Tükörsíma jég.

**Új gyorsírotanfolyam, gépiró-anfolyam kezdődik** márciustól dr. Naményiné Szentendrei Olga gyorsíróiskolájában. Bathányi 1. Debreceni tanker. kir. főig. neg. szám: 6475/1942

**A Hargitaváralja falugyűlése.** A Hargitaváralja jelképes székely község folyó hó 27-én fogja megtartani rendes évi falugyűlését Budapesten, VIII. Múzeum-körút 17. szám alatt, a Baross Szövetség székházában. A falugyűlés tárgysorozataa következő: A főbíró megnyitója. Jegyzőkönyvhitelítés. Az előjáróság jelentése az elmúlt év munkájáról. Zárszámadás. A számvizsgáló bizot jelentése. Felmentvény megadásá. Az 1944. évi költségvetés előterjesztése. Tisztújítás. Indítványok. Határoza képtelenség esetén a falugyűlés a következő vasárnap, március 5-én ugyanazon a helyen és időben fogjuk megtartani.

**Hirdetmény.** A városi fertőtlenítési intézet utajdonát képező két darab ló február 22-én, kedden reggel 9 órakor a Baromvásárcsón tartandó nyilvános árverésen eladásra kerül. Fenti vételei lehetőségre az érdeklődő gazdálközség figyelmét felhívom. Irázzató-főorvos.

**Az egyetemi nőszövetség** ma, kedden délután Bessenyei-utca 16. szám alatt találkozik.

**Értesitem a város közönséget,** hogy a nagyerdei jégpálya ismét megnyílt. Jegyek a pénztárnál kaphatók. A korábban kivátoit jégpályabérletek továbbra is érvényesek. Polgármester.

**Ma, húshagyó kedden délután fél 6 órai kezdettel** rendezi a Szent Erzsébet Egyesület ifjúsági táncdélutánját Valtay Margi táncintézetében. Az egyesület tagjait és azoknak vendégeit szívesen látja az elnökség.

**A Kossut-utcai ref. nőszövetség** ismét megkezdte heti összejöveteleit, mely minden hétfőn délután 5 órakor van a régi Dóczyin ézetben. Péterffy Lászlóné beszámol a múlt évi működésről s a legutóbb tartott szeretetvendégség lefolyásáról. A nőszövetség több min ezer pengőt fordított a szegény iskolás gyermekek felruházására. Baja Mihály lelkipásztor terjesztette elő azután a nőszövetség jövőbeli célkitűzéseit s az egyházközségi lelki munkában való intenzívebb közreműködés terveit. Majd Magyar Bertalan vallásánító lelkész tartotta meg a nagy figyelemmel hallgatott bibliaórát, melynek végzetével elháározták, hogy március 6-án családias jellegű szeretetösszejövetelt tartanak a mai nehéz viszonyoknak megfelelő szűkebb keretek között. A nőszövetség működésének határideje pünkösdig fog tartani.

**Nagy Miklós kilencgyermekes szegény családja részére** (olajtűti lakosok) N. N. úrnő két pengőt, sapkát, mákot, lekvárt, Kugler Istvánné három pengőt küldt. Igazolás mellett átvethető délelőtt 9-2-ig a kiadóhivatal pénztáránál.

**Érsemjéniek a debreceni törvényszéken burgonyadrágítás miatt.** A debreceni törvényszék uszorabirósága tárgyalta Bánházi György és neje érsemjéni lakosok árdrágítási ügyét. A vádirat szerint Bánházi és neje néhányfilléres árdrágítással adtak el egy alkalmilag vásárolt öbmbászás tételt burgonyát. A bíróság Bánházi Györgyöt 300 pengő, feleségét 200 pengő pénzbüntetésre ítélte és elkobozta az árdrágítással eladott burgonya árát, 360 pengőt. Ugyancsak burgonyadrágítással vádolva került a debreceni törvényszék elé Hauser István érsemjéni lakos, aki szintén párfilléres árdrágítással adott el néhány máza burgonyát. A bíróság 200 pengő pénzbüntetésre ítélte és az árdrágítással eladott burgonya árát — 234 pengőt — elkobozták.

**A Magyar Evangéliumi Munkásszövetség** választmányi gyűlést tartott szombaton este. Balogh Gyula, a MEMSZ elnöke szíves szavakkal nyitotta meg a gyűlést. A választmány a február 27-iki közgyűlés tárgyait készítette elő. Szilágyi László főtájkár felolvasa beszámolóját a szövetség életéről és terjesztette elő javaslatait. Az előterjesztésekhez többen szólottak hozzá. Kialakult az a vélemény, hogy a MEMSZ-nek minden alkalmat fel kell használni az emberek felvilágosítására. A választmány nagy elismeréssel vette tudomásul a szövetség fejlődését, azt a buzgóságot, melyet Szilágyi László fejtejt ki. Különböző bizottságok létesítését javasolja a közgyűlésnek, mint amelyek nagyban fogják elősegíteni a munka fejlesztését Debrecen város és Hajdú megye területén. Azt is hangsúlyozta a választmány, hogy az evangélium kihangsúlyozása feltétlenül szükséges, mert különben a cél elhalványul. Szociális vonatkozásban alapot létesít, hogy alkalomadtán támogatója legyen az arra érdemesséknak, nem alkalmi segélynyújtással, hanem elősegíteni a megérdemelt munkát. A tisztikar megválasztásához jelölő bizottságot küldött ki, úgyhogy olyanokat kell megválasztani, akik dolgozni akarnak.

**A vasutas MANSZ leányköre** rendezte szombaton este a Szárnyakerékben a jól sikerült teaestét. A leányok fardozásait a kialakult kitűnő hangulat jutalmazta meg legméltóbban.

**A Rázzó Gyula-utca 4/c. szám alatt lakó szegény család részére** N. N. úr 40 pengőt, egy pár cipőt és egy trollo nadrágot adományozott. Kugler Istvánné pedig három pengő küldött részükre. Kellő igazolás mellett az adományok átvethető délelőtt 9-2-ig a kiadóhivatal pénztáránál.

**A hajdúhadházi dr. Földy János** Kör nagy érdeklődés mellett tartotta meg kultúrétjét a kör helyiségeiben. Molnár Zoltán elnöki megnyitójá után dr. Madai Pál tanügyi főtanácsos tartott nagy figyelemmel kísért előadást „A magyarság a világtörténelmi erők forga agában” címmel. Előadásában részletesen taglalta a magyarság világtörténelmi jelentőségét és ismertette a magyarság harcát a különböző korokban. Dr. Poroszlav Ferencné énekelte magyar dalokat őszinte sikerrel, majd Halmay Tivadar zongorázott saját szerzeményű magyar nótákat. Dragorits Eugénia, a tehetséges fiatal írónő verseiből adott elő, azután Kovács Ibolya tartotta meg hangulatos vidám eszevegését. A szépsikerű kultúrétet Barcsa Lenke pompás előadású vígszavalata zárta be.

**A hajdúhadházi református egyházi dalárda** nagyszerű hangversenyt rendezett a községi háza dísztermében. Molnár Zoltán elnök megnyitójá után vitéz dr. Hadházi Ferenc vezérigazgató, főgondnok szolt az egybegyűltekhez. A dalárda Papp Gyula karnagy vezényletével három kiűnő számmal szerepelt. Dragorits Eugénia pályadíjnyertes novelláját olvas a fel szép sikerrel. Mezey Sándor „Tréfas hangszerismertetés” című felolvasásával szerzett derűs percek a közönségnek. A hangverseny Molnár Zoltán elnök zárószavaival ért véget.

**Cipőutalványokat és élelmiszerjegyeket lopak a hajdúdorogi községi házról.** Gedevary László, Hajdúdorog község főegyzője jelentést tett a csendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a községi háza irodahelyiségének zárt fiókját alkulcsal felnyitotta és onnan nyolc pár cipőre szőő utalványt és több élelmiszerjegyet ellopoit. A csendőrség megindította a nyomozást, melynek során kihallgatták Balogh János községi írnot és családtagjait is. Balogh kihallgatása során kijelentette, hogy semmit nem tud a cipőutalványok és élelmiszerjegyek ellopásáról. Hasonló vallomást, tettek családtagjai, akik közül egyik testvére elmondotta, hogy egyszer az utcán talált két cipőjegyet, anyja pedig háza irodájában járt, az egyik ísz viselőnő által kiejtett élelmiszerjegyet felvette. Az ügyben folyik a nyomozás.

**Az osztálysorsjáték húzásán** 20.000 pengőt nyertek: 48331 50699 — 10.000 pengőt nyert: 18460. — 5000 pengőt nyertek: 24576 40222 71080 — 4000 pengőt nyertek: 35704 97433. — 2000 pengőt nyertek 38853 67938 — 1000 pengőt nyertek: 6562 25130 27374 39583 57929 59238 75187 98809. — 800 pengőt nyertek: 47949 62623. — 600 pengőt nyertek 6485 26270 39561 48290 63431 64804 67580 68604 70966 72193 79350 83918 83992 95313 99892. — 500 pengőt nyertek: 499 5980 12551 15693 33121 36185 36356 45089 47590 55021 55021 60156 63101 69474 69650 76393 83410 93202. — 400 pengőt nyertek: 321 819 1038 2610 2893 3650 11428 13511 22026 22135 24044 25067 26317 30948 35599 38291 38354 41546 41730 42102 43344 43401 43418 44023 44562 45784 47055 47875 48283 51332 56132 56497 62269 67795 68763 69574 73570 74519 75627 76109 78660 76788 78900 80969 81110 81922 84064 87067 88526 87438 89478 90059 93235 93452 94245 96683 97616 98095

**Nyugdíjazás a pénzügyigazgatóságnál.** A pénzügyminiszter március 1-ével saját kérelmére nyugalomba helyezte Polányi Lajos m. kir. pénzügyi írodafőtisztet. A távozó tisztviselő nagyképzettségű és munkabírást tagja volt a pénzügyi tisztviselői karnak, nyugalomba helyezése megrongált egészségi állapota miatt történt.

**A szeretet és összetartás** jegyében gyűlt össze szombaton este a csapókereti római katolikus Ferences-ifjúság az iskola helyiségében, melyet szűfólaság megtöltött az érdeklődő közönség. Lélekbeemelő szavakkal szólította fel a híveket Páter Sebestyén Szaniszló házfőnök a mai nehéz időkből szükségessé Isten, Haza és emberszeretetre. Aztán kis műsoros estély következett, melyet a Ferences-ifjúság adott elő nagy felkészültséggel. Színr került a 3 felvonású „Új hávezetetőnő” című színdarab, melyet szavakkal ki nem fejezhető ügyességgel alakítottak, úgy a nő, mint a férfi szereplők. Utána Balogh Sándor MÁV tiszt sajtó szerzeményét „Paraszt a bíróság előtt” című vígjátékát adta elő nagy tetszés mellett, majd egy Ferences-testvér rátermettségével szavalta el a „Lelkekért” című gyönyörű verset.

**Műsoros est a téglavetői református gyülekezetben.** Vasárnap délután nagyszerű műsoros ünnepélyt rendezett a téglavetői Református Ifjúsági Egyesület. Ez alkalommal az „Bínmúlt haragok” című regény színpadi vál ozata került bemutatásra. Ráthonyi Lajos, az egyházközség gondnoka megnyitó beszéde keretében méltatta a színdarab jelentőségét és a mai időkből is félelme esen megnyilvánuló aktualitását, amely a református hitnek és a magyar sorsnak a közönségében nyilvánul meg. A kálvínista lelkész alakját Kálló Ferenc játszotta olyan művészetel, amely egy hivatásos színésznek is dicsőségére vált volna. Todoroscu szerepében Molnár Jenő, a kurtatóreban pedig Kányássy Imre adta színjátékos tehetése legavát. A női főszereplők közül Todoroscu Nádasi Erzsébet, Főrikiát Faragó Ica, Irént, a szolgálóleány pedig Kálló Erzsébet vitte a színpadra élethű színjátékos művészetel. A többi szereplő: Szabó Magda, Nádasi Ica, Faragó Ilona, Szabó László, Virág István, Gólya Mihály, Szegedi István, Faragó István alakításai csak teljessé tették az előadás sikerét. A szerepeket Ince Tibor tanító tanította be nagy hivatásstudattal és szakértelemmel. Az előadás Erdei Károly közrevezető lelkész zárószavaival ért véget.

**ÁRVERÉSI HIRDETÉNY**  
A Városi Takaré- és Hiteletintézet Részvénytársaság zálogházában 1943 év április, május, június hónapban elzalogosított, illetve 1943 év október, november, december hónapban lejárt 3785 számtól 6890 számig arany, 7733 számtól 17327 számig egyéb ingó továbbá 3928, 4012 sz zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak vagy meg nem hosszabbítottak, 1944 február 24-én, délután 3 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.  
Az ezidőszertár árverésre kerülő tárgyak jegyzéke az intézet helyiségében megtekinthető.  
Hosszabbítások az árverés előtt legalább két nappal eszközöndők.  
Debrecen, 1944 február 7.  
Az igazgatósg.

**JUHÁSZ LEÍRÓIRODA**  
Felelőség mellett vállalja: doktori disszertációk, szakdolgozatok, egyzetek leírását, másolásait és sokszorosítását. Költségvetések, ajánlatok, számlák, végösszámok stb. szakszerű megoldása. — Lorántffy-utca 30.



**DTE-Tiszthelyettesi SE 6:6** Ba-  
rátságos asztali tenis-mérkőzés. Va-  
sárnap délelőtt a Tiszthelyettesi Ka-  
szinóban tartották meg az egyesületek  
közötti barátságos mérkőzést, mely  
igazságos döntelennel hozta az Eredme-  
nyek: Homoróczy TSE-Várady DTE 2:0,  
Zöld DTE-Pilánszky DTE 2:0,  
Zöld DTE-Sámi TSE 2:1, Sámi TSE-  
Zimmermann TSE 2:1, Pilánszky  
DTE-Homoróczy TSE 2:0, Zöld DTE

Zimmermann TSE 2:1, Szabó TSE  
-Várady DTE 2:1, Sámi TSE-Szucs  
DTE, Homoróczy TSE-Zöld DTE 2:0,  
Szucs DTE-Szabó TSE 2:1, Sámi TSE-  
Pilánszky DTE 2:0, Várady  
DTE-Zimmermann TSE 2:0, Homoró-  
czy TSE-Szucs DTE 2:0, Zöld DTE-  
Szabó TSE 2:1, Sámi TSE-Várady  
DTE 2:0, Pilánszky DTE-Zimmer-  
mann TSE 2:1.

## APRÓHIRDETÉSEK

### MAGANNYOMOZO

**JANOSSY** magan-  
nyomozó, -bizalmasan  
nyomoz és megfigyel.  
Virág utca 21 telefon:  
23-78 sz 54 857 5 9

**GALOCY** a legregibb  
magannyomozó megfi-  
gyelési nyomozással  
diszkrétan, eredménye-  
sek. Zöldfa utca 3 szám  
telefon: 28-72

54-72 3 4

**KOSZTOLANCI** magan-  
nyomozó bizal-  
masan megfigyel, nyo-  
moz, Lavantffy utca 19  
54-806

### LEVELEZÉS (51)

**GABI** Ruhád nem lett  
mára készen, így csak  
szombaton fogod meg-  
kapni. Nincs semmi baj,  
remélem nálatok sem. -  
Máriával együtt csokol-  
lak Mam! 51-125

**OSZINTE** jellegre levél-  
van a kiadóban, 51-150

**VALTOPENZ** 10 és 20  
filléres, tekersekben a  
kiadóhivatal pénztárá-  
ban újra kapható.  
51-466

### ALKALMAZÁSI NYER FERFI VEGYES

**TÖLTŐ** fiú és minden  
férfi szikvizüzembe fel-  
vétetik. Homok utca 140  
szám 2-135

**KOCSIS** szikvizüzembe  
felvétetik. Homok utca  
140 szám 2-134

**SZIKVIZÜZEMBE**  
kocsist és töltőt, állandó  
alkalmazásra felveszek.  
Hatvan utca 59. 2-142

**NAPSZAMOS** fiúkat  
felveszek. Ary asztalos,  
Kassa út 22. 2-173

### GAZDASÁGI ALLAS FERFI (26)

**KOMENCIÓS** gazda-  
sági cselédet keresek  
Debrecen alatti tanyára,  
nagy családú. Jelent-  
kezni: csak kedden 11-  
2 óráig a DEBRECZEN  
kiadóhivatalában.  
26-1713 vv.

**VINCELLERT** nagyobb  
családtagnokkal is, két  
holdas szőlőben, ki szőlő  
és gyümölcsfeldolgozásban  
szakértő, jó fizetéssel, s  
lakással felveszek. Sina  
Miklós utca 23. 26-128

### HÁZMESTERI ALLAS FERFI (29)

**HÁZMESTERNEK**,  
megbízható házaspár fel-  
vétetik. Csapó utca 88.  
29-163

### IPARI FERFI (33)

**NAGYMUNKÁS** és kézi  
munkás felvétetik. Fur-  
mann, Péterfia 21.  
33-155

**SÜTŐSEGÉD** felvéte-  
tik. Erzsébet utca 40  
33-152

**FÉNYKÉPESZ**-segédet  
vagy segédnőt felvesz  
az Aszmann foto.  
33-147

**FÉRFI** fodrászsegédet,  
teljes ellátással, fizetés-  
sel felveszek. Demeter  
József fodrászmester. -  
Hajdúsáson. 33-102

**URI** fodrászsegéd felvé-  
tetik. Rencz, Kossuth u.  
33-172

### JÖNUNKAS fodrász se- gédet felvesz Soltész Ist- ván, Nap utca 27.

33-174

### TANULÓ FIÚ (64)

**TANULÓ** és Kifutófiút  
felveszek. Cserép látsze-  
részt. Plac utca 24.  
64-1871

### KIFUTÓ FIÚ (49)

**ÜGYES** fiú kifutónak  
azonnal felvétetik. -  
Furmann, Péterfia 21.  
49-156

**KIFUTÓFIÚT**, vagy  
leányt, fiatalt azonnalra  
felvesz Angora tenyész-  
szet. Nagyvárad utca 14.  
49-154

**KIFUTÓ** kerékpározni  
tudó azonnal felvétetik,  
Varga, Simonffy utca 2.  
49-144

**EGY** kifutó felvétetik,  
Kishegyesi út 38, sütőde.  
49-127

**SÜTŐDEBE** egy kifutó  
azonnal felvétetik. Boda  
sütőde, Márton Kálmán  
utca 24 sz. Nyilastelep.  
49-111

### ALKALMAZÁSI KERES FERFI (1)

**TIZENHÉT** éves fiú el-  
menne géplakatos, vagy  
gépezőkövetés tanuló-  
nak. Értekezni lehet Pis-  
kólti József, Dégenfeld-  
tér 5 szám. 1-103

### ALKALMAZÁSI NYER NŐ VEGYES (4)

**MOSÁST** vállal Takács  
Mária, Mester utca 21.  
4-149

**IRODAI** gyakorlati  
rendelkező gépirórák fel-  
vétetik. Jelentkezni le-  
het: Veszprémi utca 3.,  
deután 3-4 között.  
4-177

**FIATAL** ügyes mosónőt  
felveszek. Péterfia utca  
17 szám, Varjasék.  
4-105

### IPARI NŐ (35)

**ÖNÁLLÓAN** dolgozó se-  
gédnőt és tanulóit fel-  
vétetik. Értekezni Dienné,  
Szent Anna 2. kalap-  
szalon. 35-1982

**HÖLGYFODRÁSZ** kis-  
asszonyt állandóra ma-  
gas fizetéssel felvesz  
Juhos Bethlen utca 29.  
35-165

**URISZABOSÁGHOZ**  
kézmunkásleányt felve-  
szek. Vitéz Pásztor, Si-  
monffy utca 5. 35-109

### HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT MINDENES (30)

**MINDENES** főzőnőt  
Budapestre II. 1-re fel-  
veszek. Értekezni Ajtó  
utca 21 30 309 vv

**AZONNALRA**, vagy el-  
sejére főzni tudó minde-  
nest keresek. Baltázár u.  
9 szám 30-139

**GYERMEKSZERETŐ**  
mindenest, ki parkett-  
hez is ért, azonnal felve-  
szek. Vigkedv Mihály u.  
23 szám 30-115

**FŐZŐ** mindenest, hosz-  
szabb bizonyítvánnyal  
felveszek Karsai, Rákosi  
Jenő utca 6, földszint 3.  
30-166

**MINDENES** fiatal lányt  
keresztény házaspárhoz  
Budapestre felveszek. -  
Főz: nem kell, Jakobov-  
its, Széchenyi utca 49.  
-1223

### BEJÁRÓ (8)

**MEGBIZHATÓ** taka-  
ritónót 7 órától 11 óráig  
azonnaira keresek. Cím  
a kiadóban. 8-114

**BEJÁRÓKÉRT** fel-  
vesz a Pál söröző.  
8-171

**BEJÁRÓKÉRT** reggeli  
takarításra felvesz, koz-  
metika, Szent Anna u. 5.  
8-124

### ÜZLETI AJANLAI (6)

**KÖLCSÖNZOK** porszi-  
vót gramofont, lemeze-  
ket veszek; porszivó, s  
parkett - varrógépet  
gramofont, lemezeket,  
ventilátort, hajszárítót a  
legmagasabb áron  
Soltész, Kávin-tér 2.  
67 1357 4 30

**NE** dobj ki pénzt dra-  
ga nyakládkért, mert a  
meglevő régi nyaklan-  
dóját tisztított, javított,  
fordított, olcsón. Nyak-  
kendőzsem, Dózsa u. 15  
(Csemete u. folytatása)  
67-834 2 29

**KABATJAT**, kosztum-  
ját készítesse bízalom-  
mal, gyönyörű kivitel-  
ben „Tildi” divatszalon-  
ban, Rákóczi utca 11.  
67 521 4 20

**LEGOLCSÓBBAN** rest-  
iszit Weisz kéimérfestő  
Arany Janos u. 29 sz.  
ereszténytel 1900 vv

**TAVASZI** szvetelek, kö-  
tőt kabátok, gyermek  
mackók, zoknik, haris-  
nyák megrendelhetők.  
Pethő kézmunkaipara-  
ban, Szent Anna u. 10  
Fehéreműk hímzése s  
elrajzolása, főzhető fo-  
nállal 67 187 4 22

**BEVASÁRLÓI** OTÁSKA,  
készítéskész, papucs, babi  
capkészfűzés, javítás, ba-  
baklinika textilfeldolgo-  
zóknál, Bat hyány 1.

**HASZNALT** órákat ve-  
szek, javítok, eladok  
Schiffmann Vendég u. 7  
kiszállomásnál  
67 858 1 5

**HAZAFIAS** szolgálat-  
ból visszajárva, kádár  
műhelyem vezetését át-  
vettem Varga, Hatvan  
utca 68. 67 1497 3 15

**KÉT** törött gramofon-  
mezért egy hibátlan  
acskó Bíró, Hunyadi u.  
22 sz. 67 1233 3 18

**SZEPEN** foltozók és  
tsopolok, hához is me-  
gyek hívásra, Paczelt  
Rezsóné, Wesselényi u.  
115. legyedik ajtó.  
67-1791

**CIPOLPARI** agopréke,  
állványos ráman varró-  
gépek, generátor faapri-  
tító gépek, téglagyári tel-  
jes berendezés, spirálfü-  
rók, menetfűrók s kerék  
párlaktrészek raktáron,  
Nagy Lajos, Budapest,  
XIV. ker. Tanya utca 12  
67-1024

**JÓMINŐSÉGŰ** hencser  
kapható, olcsó kárpitos  
munkát vállalom. Kom-  
máromi kárpitos, Nyom-  
tató utca 16. 67-157

### ÜZLETI KERESLEI (66)

**REGI** törött gramofon  
lemezeket 6 pengőért ve-  
szek, Mayer mérnök -  
Kossuth utca 13.  
66 318 5 4

**VÁGOTT** haját veszek.  
Széchenyi utca 23. paró-  
ka készítő 66-129

**TOLLAT** a legmagasb-  
b napi áron vesz. Han-  
gya' tollgyűjtő telep Jö-  
zsef kir. herceg utca 71  
66 160

### DIÁK TELJES ELLÁTÁSKA

**VILLAMOSHOZ** közel  
úriothont és teljes ellá-  
tást adok izr. diák kis-  
lányoknak. Cím a kiadó-  
ban. 12-137

### ELELMISZER ITAL (18)

**BOR** 3-4 hl, martinka-  
bor eladó. Kőucey utca  
13 szám vv. 18-1982

**NÉGYSZÁZ** liter rizling  
bor eladó Pacsirta utca  
14 szám 18-87

### ÉKSZER, ARANY, EZÜST (19)

**REGI** ékszert, drágako-  
vezt ezüstöt, ezüstpézt  
legmagasabb áron ve-  
szek. Fránki, Plac utca  
73 sz 19 1574 3 21

**ARANYAI** aranyt: Ocska  
aranytárgyait mo-  
dernre becserélem, Sze-  
csényi, Sas utca 2 sz  
telefon: 26-60

**REGI** ékszereket, ezüs-  
töt, briliánsat magas  
áron veszek Ékszerjaví-  
tás Pollák aranyműves  
Hatvan u. 2 29 239 3 2

**ARANYAT**, ezüstneműt  
ékszereket napi áron  
vesz, Takács Sándorné,  
Plac utca 56 szám,  
19-1222 5, 20

### OKTATÁS (56)

**ÜR NAMÉNYINÉ**  
gyorsíró iskolájában tan-  
folyamkezdés. - Bat  
hyány utca 1. szám  
Debreceni tanker főig-  
eng. sz.: 6475 1942

**BURGONYA** zúzó, fel-  
szereléssel, komplet, el-  
adó. Cím a kiadóban.  
7-1648

**ELADÓ** új állapotban  
lévő Singer varrógép,  
Károly Ferenc József út  
21-a 7-1752

**JÓKARBAN** levő női  
varrógép, megbízásból el-  
adó, Keszler cégnél, Szé-  
chenyi utca 1. 7-27

### TÁRS (61)

**JÓFORGALMU** üzle-  
temhez 3000 pengővel  
társat keresek, vallás  
nem számít, Cím a ki-  
adóban 61-121

### AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR, GEP (7)

**SINGER** varrógép és  
gyermek járókocsi el-  
adó, Tóth Árpád utca 11  
7-132

**ELADÓ** egyéves Mátra  
segédmotoros kerékpár,  
százszázalékos gumival,  
Pacsirta utca 7.  
7-118

**PORSZIVÓ** Elektrolux  
220 voltos, Ideál irógép,  
Irodai, jó állapotban el-  
adó Cseh Lajos, Plac u.  
56 szám. 7-126

**EGY** jókarban levő Re-  
kord varrógép eladó -  
Honvédtemető utca 47.  
7-168

### TÜZELŐANYAG (65)

**TÜZIFA**, tuszó, van el-  
adó, Nyulas, Görgey u. 4  
65-116

### RÁDIO (58)

**RÁDIO** világvevő s 2-1  
200 pengő, eladó, Gyepi-  
sor 50 58-146

### HANGSZER (28)

**ZONGORA** hangolási  
munkát, kitűnő képzett  
széggel vállalom Vargyas  
Nap utca 17. vidéken is  
28 624 5 3

**BÉCSI** rövid fekete zon-  
góra, alighasznált, P  
12,000' Csinos asztali  
ventillátor 220 volt P  
160, Niffe acélakkumu-  
látorok P 60 ért. Ber-  
csényi utca 109 28-169

**WIRTH** zongora bérbé-  
adó, havi 50 pengőért,  
Pannónia szálloda, reg-  
gel kilencig. 28-138

### BUTOR (9)

**HALOSZOBÁKAT**  
legolcsóbban bízalom-  
mal csak Lócsai butor-  
üzletből vásárolhat. -  
Bötvös utca 66 szám.  
9 1106 3. 15

**NINCSEN** fenyves kára-  
katunk, butort olcsón  
adunk, Plac utca 71 sz  
udvarban Brilliné,  
9 1356 4 5

**HALOSZOBÁK**, ebed-  
ők kombinátszobák, s  
konyhaberendezések Sa-  
lomon butorüzletében  
Jo minőség előnyös árak  
Hunyadi u. 2.  
9 238 2 21

**MODERN** natoszobák, s  
konyhaberendezések s  
legjobb kivitelben Uj  
falussy műasztalosnál,  
Bethlen utca 66 9 624

**EBEDLOKREDENC**,  
fűstöltő tölgy, jó állapot-  
ban eladó Domokos La-  
jos utca 6 sz. 9 786

**FIGYELEM!**  
Sajátkészítményű kony-  
haberendezések, festett  
hálók, kombinált szek-  
renyek raktáron. Arany  
János utca 1. udvarban  
9-1366 4 27

**MODERN** új konyhabu-  
tor eladó, Kishegyesi út  
17 szám. 9-1932

**JÓÁLLAPOTBAN** levő  
ruhaszekrény eladó, Kan-  
dla utca 7, első ajtó.  
9-120

**EGY** szekrény, egy ágy,  
1 toalettkülők, 1 éjjeli-  
szekrény eladó. Timár u.  
33 3-ik ajtó. 9-125

**ELADÓ** püss divány,  
ruhaszekrény, asztal, s  
szék, asztali tűzhely, és  
stélási, női használt bá-  
ránybunda, Virág utca  
37 szám. 9-108

### ATADÓ ÜZLET, VENDEGLŐ (6)

**HÖLGYFODRÁSZAT**  
modern gépekkel felsze-  
relve, nagy vendégkörrel  
eladó. Cím a kiadóban.  
6-175

### KIADÓ LAKAS EGYSZOBÁS (45)

**PIAC** utcán szép szobát,  
butor nélkül kiadnék. -  
„Természetbeni fizeté-  
sért” jelgén a kiadóba  
kérek ajánlatokat.  
45-151

**KIS** üres szobát keresek  
„Üres szoba” jellegére.  
52-1812

### LAKÁSCSERE (53)

**BELVÁROSI** ötszobás  
összkomfortos lakaso-  
mat elcserélem külön  
kertes udvarral, lehet  
2x3 szobás külön utca-  
ban, vagy nagyobb lakás  
egy helyre. „Ki a költő-  
zésem fizeti” jellegére.  
53-1871

**EGY** szoba, előszobás  
szép nagy lakásomat, -  
konyhakerttel, baromfi-  
udvarral, belvárosi egy-  
két szobás, előszobával  
elcserélném. Közvetítő  
díjazok. Dózsa utcából  
nyíló Domokos Lajos u.  
3 sz. 53-153

### BUTOROZOTT SZOBA (10)

**KÜLÖNBÉJÁRATU**  
butorozott szoba, férfi-  
nek kiadó, Árpád-tér 15  
10-126

**SZEPEN** bútorozott kü-  
lönbujaratu szoba, 1-2  
úrnak kiadó Ferenc Jó-  
zsef út 58, harmadik  
lépcső, II. em. 37.  
10-119

**BUTOROZOTT** szoba,  
tisztviselőnek kiadó  
Megtéríthető 12-4-ig,  
Komlósy út 64. 10-101

**ERETTEGIZETT**  
dolgozó fiatalember bú-  
torozott szobát keres -  
„Szoldi” jellegére.  
10-1778

### ELVESZETT (13)

**HUSZ** pengő adok, aki  
visszaadja fekete fél  
kesztyűmet. Kontsek fű-  
szeresnél, vagy kijövet  
pár lépésre elhagytam,  
Cím a kiadóban.  
13-148

**ÖZV.** Racz Agostonné,  
Honti utca 20, elvesztet-  
te keresztlevelet Megta-  
lálóját kéri juttassa el a  
címére. 13-122

**ELVESZETT** szomba-  
ton a Hungária mozi el-  
ső előadásán egy jobbké-  
zes férfi borkesztyű. Ké-  
rem a megtalálót szives-  
kedjen üzletembe leadni,  
borral jutalmazom. -  
Deák borkereskedő, -  
Bethlen utca 14.  
13-141

### VEGYES (68)

**MARHÁT** teletetésre  
kiadnék, öt darabot. -  
Szentgyörgy napig. Ceg-  
léd utca 18. 68-106

### CSEREÜZLET (11)

**FENGERIT** adok hasz-  
nált diványrugóért. -  
vagy pénzért megve-  
szem, Péterfia utca 26  
2. ajtó. 11-1166 2, 29

### HASZNALI RUHA, CIPO (69)

**LABZSÁK** szanató-  
riumi magasiati fekvés-  
re is alkalmas, eladó.  
Hajdú, Magyar Ruha-  
iparnál. 69-1632

**OPOSZUMMAL** bélelt  
rövid férfi bunda, pali-  
sander ebédlo kredenc  
eladó. Plac utca 45-47.  
szám, házfelügyelő.  
69-1061

**ELADÓ** egy szürke és  
egy fekete férfi kabát és  
egy öltöny Berkovics Jó-  
zsef, Simonffy utca 19.  
69-145

**ELADÓ** sötétszürke két-  
soros férfi ruha. Kovács,  
Teelki utca 94. 69-131

**NEGYVENEGYES**  
férfi, 27-es barna női ci-  
pő, 3 méter szövet, béke-  
béli,